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ПРЕЗИДЕНТ ПРОПОНУЄ 
ШПИТАЛЬНУ ОПІКУ ДЛЯ 

ВСІХ ПОНАД 65 РОКІВ 
Вашингтон. — Президент 

Джансон 10-го лютого вислав 
окреме звернення до Конгресу 
в якому закликає його ухва-
лнти в цьому році закон про 
шпитальну опіку для старших 
осіб в рамках СОЦІАЛЬНОГО ЗЛ-
безпечення. Він також про-
сить Конгрес схвалити фонди 
на віднову шпитальних бу-
динків в більших містах, бо 
теперішні шпиталі с переста-
рілі й невистачальні. Прези-
дент назвав свою програму в 
ділянці здоров'я „енергійною 
та всебічною" атакою на не-
задовільну опіку над здоро-
з'ям і обіцяв вислати до Кон-
гресу дальші частини npor– 
рами, щоб допомогти незамо-
жннм та щоб врегулювати 
справу нових ліків. Одночасно 
Президент повідомив, що він 
зорганізував окремі комісії, я-
кі мають досліджувати cnpa– 
ву лікування пістряка і серцс-
знх недуг, і які мають йому 
предложитн звіт про те. що 
міг би в цій ділянці зробити 
федеральний уряд. В урядо-
внх колах оцінюють, що фе-
деральна скарбниця мусіла б 
видати на здійснення цісї про-
грамн майже S300 000 000. без 
медичної опіки над старцями, 
яку фінансуватиме соціяльнс 
забезпечення. Президент під-
трнмус законопроект Кінга -
Андерсона. який вже с в Кон-
гресі. і який підтримував теж 
президент Кеннеді. Цей про-
ект с в Палатній Комісії Спо-
собів і Засобів, яка закінчила 
переслуханий в цін справі. 
але не висилає його до повної 
Палати, бо більшість її членів 
і голова конгресмен Вілбур 
Д. Міллс в проти ^урядового 
проекту. Урядовий проект КО-
штував бн робітника пересіч-
но один доляр місячно. Були 
б збільшені ставки до соціяль-
ного забезпечення на 0.25 г ; , 
які платили б і працедавці і 
забезпечені, а також збільше-
но суму, від якої стягнеться 

вкладки до соціального забез-
печення. яка тепер становить 
пічно S4 800, і яка виносила б 
S5.200. З медичної опіки ма-
ли б право корнстатн всі о 
собн. що закінчили 65 рік 
життя без огляду на те. чи во-
ни є членами соціального за-
безпечення. Кошти за тих. як 
не належать до соціяльногс 
забезпечення, мала б платитг 
федеральна скарбниця. Пре 
зидентська Рада в справі до-
помогн старшим особам 8-гг 
листопада предложнла пре 
зидентові Джансонові звіт npf 
те, що треба б зробити. щоГ 
старші віком особи не почува 
лнея громадянами другої кля 
си в цій багатій країні. Радг 
також рекомендує приватнн? 
фірмам затримувати на прац 
довший час старших осіб і нг 
наганяти їх переходити у від-
повідному віці на емеритуру 
Президент дістав цей звіт нг 
своїй фармі, куди він виїхаг 
на відпочинок при кінці тнж 
ня. ,,Ця програма. — зялвнг 
Президент, — допоможе нау 
розв'язувати проблеми здоро 
в'я старших осіб, але одночас 
но буде і поважною атакок 
на їхнє убозтво". Президент 
закликає стейти. щоб прийнл 
ля відповідну програму медич-
ної допомоги старшим ocofinv 
в рамках закону Керра-Мілл-
са. бо вона буде добрим допов-
ненням до закону, який пе 
редбачас допомогу старшим г 
рамах соціяльного забезпе 
чення. Президент домагасть 
ся, щоб підприємці і ппомне 
ловці допомогли урядові роз-
в'язати проблему старших о-
сіб в дусі рекомендацій Пре-
зидентської Ради. Цю Раду о-
чолюс секретар здоров'я, ви 
ховання і добродійностн Ан 
тоні Селебрізі. ЇЇ членами с: 
секретар рільництва Ор 
вілл Фрімен; торгівлі — Лю-
тер Годжес. скарбу - Даґлес 
Діллон, праці - Вілларл Віри 
та деякі голови урядових ко-
місій і агенцій. 

В ДЕНЬ ВЕЛИКОГО ЕМАНСИПАТОРА 

Секретар праці плянує поширити закон про 
мінімальну платню на 2.6 мільйона 

робітників 
Вашингтон. — Секретар 

праці Віллард Вірц, промов-
ляючн в Палатній Підкомісії 
Праці, домагався поширити 
закон про обов'язкову мініма-
льну платню на дальших 2-
616 000 робітників. Вірц зак-
ликав Підкомісію Праці ухва-
литн законопроект, який у-
ряд Президента вислав до 
Конгресу в рямках урядової 
програми боротьби проти у-
бозтва в цій країні. Секретар 
праці Вірц сказав: „Сумління 
вимагає, щоб Конгрес схвалив 
внесений проект в Цій сппаві. 

Але це с одночасно і еконо-
мічною вимогою цієї країни" 
Коли збільшаться платні, то 
зростуть прибутки робітників 
що працюють у пральнях, го-
ТЄЛЯХ і ресторанах, і не зароб 
ляють навіть по одному доля-
рові за годину праці, тоді зро 
стуть прибутки цих робітни-
ків на S80 000 000 річно, і сті 
лькн вони зможуть більше ви 
дати на закуп нових товарів 
В 1962-му році вище згадав' 
робітники не були узглядне 
ні в .законі про мінімальн; 
платню. 

ABRAHAM LINCOLN 
12-го лютого 1809 — 15-го квітня 1865 

Палата схвалила проект про громадянські 
права більшістю 290 до 130 голосів 

Вільний Китай зірвав дипломатичні 
взаємини з Францією 

Тайпей. - Вільно - китай-, тайських комуністів було тс. 
ський міністер закордонних щоб Франція визнавїла внк-
справ Шен Ханґ-хуан і;иклн- і лючно тільки пейпінґський 
кав до себе французького! уряд за репрезентанта всіх 
шарже д'аффер Пісра Саляда ! китайців і щоб тому вона зір-
1 заявив йому, що уряд Віль-івала зв'язки з режимом Чіянг 
ного Китаю рішив зірвати ;Кай-шека на Тайвані (Фор-
дипломатичні в з а є м и н и з мозі). Вільні китайці тверда 
Францією внаслідку визнання 
Францією комуно - китайсь-
коГо режиму. Зірваннл днпло-
матичних зв'язків між цими 
двома країнами мбжнд було 
сподіватися як тільки появи-
лася перша вістка про рішен-
ня Франції визнати Комуніг-
тичнніі Китай. Вправці фран-
цуаи твердили, що вони не 
приймали ніяких зобов'язань 
перед китайськими комуніста-
ми, проте американські офі-
ційна заява ствердила, до 
,.вема такого діла, як шізнан-
ня комуно - китайського ре 

лн, що Франція не мас нія"о-
го морального ані легального 
права зривати з ними зв'язки 
і тому в Парижі залншилосі 
дипломатичні представництво 
Чіянг Кай - шека ще й після 
формального визнання Фрон-
цісю пейпінґського режиму 
Це поставило французький 
уряд в незручну ситуацію 
Він не хотів перший проголо-
шувати зірвання взаємин ? 
Вільним Китаєм. Тому він 
примусив вільних китайців 
зробити це — повідомнзши 
уряд Чіянг Кай-шека офіцій 

жиму без передумов". Загаль- но і формально про те, ще 
но вважають, що такою пер- Франція визнала комуністич-
шою передумовою збоку кн- ний Китай. 

У Конго розстріляно 6 осіб за змову 
проти уряду 

Деопольдвіль. - - У столиці лн в міжчасі виявлено фаль 
Конґа розстріляно шість осіб шівництво підпису того капі-
за участь у змові 19 .інстопа-Ітана і голова змови втік, а 
да мнн. року, коли-то змовни- решта налякались і розбіг-
ки планували вбити праж- лись. Змова була затіяна в 
цента Жозефа Касавубу. ко-
манданта збройних сил ген. 

совстській амбасаді, тому-то 
конґолійські власті видалили 

Вашингтон. — Палата Ре-
презентантів 10-го лютого 
приняла більшістю 290-ох до 
130-ох голосів законопроект 
тро охорону громадянських 
прав. Це є найширшнй про-
';кт охорони громадянських 
прав прийнятті Палатою в 
сторії цісї країни: В найбли-
жчнй понеділок цей проект 
перешлють до Сенату, де зра-
зу відбудеться так зване пер-
ше читання законопроекту, 
після чого дебати мали б по-
чатнея аж при кінці лютого. 
Прийнятий Палатою закон 
мас такі головні пункти: 1) 
Запевняє право на голосуван-
ня неграм в південних стей-
тах. де вони часто було поз-
Завлюваві цього права; 2) Ка-
^ус расові обмеження в иуб-
іічних місцях що є прнвят-

чою або міською чи стейто-

вою власністю; 3) Не дозво-
ляс на расові обмеження прі 
прнним'анні на на працю т? 
до професійних спілок; 4) 
Зорганізована буде окреме 
Комісія, яка займатиметься 
сегрегаційними проблемами г 
шкільництві; 5) Буде в 
иовЛена законна машинерія 
яка займатиметься каранням 
тих, які порушуватимуть цей 
закон. Передбачають, що цей 
проект натрапить в Сенаті на 
гострий спротив сенаторів Із 
південних стейтів, які за до-
помогою обструкції старатн-
муться не допустити до ухва-
лення цього закону. виголо-
шуючи довгі промови, що їх 
дозволяє сенатський регуля-
мін. В Палаті за схвалення 
цього проекту голосували 152 
демократи і 138 реслублікан-
ців. Проти були 98 демокра-
тів і 34 республіканці. 

УВАН влаштовує пленарну конференцію 
для відзначення 70-річчя „Свободи1' 

Мю Порк. — Українська 
Вільна Академія Наук у ЗДА 
члаштовус в неділю 16-го лю-
того цього року, пленарну 
конференцію для в1дзначен-
ня сімдесятиріччя щоденника 
.Свобода". У програмі персд-
Зачені доповіді: Івана Коропи-
цького Український що-
т,енник ..Свобода" ПЯ9Ч 

1963); Антона Драгана -
І ..Свобода" та її завдання; Бо-
! гдана Кравцева — ,,Свобода'' 
й українська література та 

jfl-pa Семена Демидчука — 
j,.Свобода" й українська ІМІГ-
рація. Конференція відбу 
деться в будинку Академії 
206 Вест 100 пул. і почнеться 
о год. 7-ій вечора. 

Жозефа Мобуту, шефа полі-. ввесь її склад — аж 100 осіб, 
ції Віктора Нендако і мініст- Документи про ту змову й 
ра справедливости Жістена J інші злочинні дії совстських 
Бомбоко. У змові було тільки j комуністів переловлено при 
яких 50 вояків під проводом 2-х совстських „дипломатах" 
одного сержанта, який по- арештованих ва поромі, коли 
фальшував підпис капітана,' вони верталися з сусіднього 
який ніби давав наказ ареш- кол. французького Конто. Ті 
тування названих членів дер- ..дипломати" відмовились по-
жавної верхівки в К о н ґ о. j казати зміст своїх портфелів. 
Змовникам вдалося схопити, —тоді ті портфелі відібрано 
вивезти до бараків і там при-1 їм і їх самих побито та ареш-
в'язати до крісел та побігти товано. Всю цю справу комґо-

ваних вгорі в і йськового лійськнй уряд затаїв і подро-
кдоандяра і командира полі- биці виявляються щойно те-
ції, але вони врятувались, ко- пер. 

Капітан Микола Кравців відзначений 
медалею бронзової зірки за героїзм 

на полі бою .г;.^;,. 

Рутер заповідає, що автомобільні робітники 
домагатимуться збільшення платень 

Дітройт. — Голова Спілки І сім не буде в незгоді з реко-
Об'сднаних Автомобільних мендацісю Президента, який 

Кость Варварів членом американської 
закордонної служби 

Робітників Волтер П. Рутер ДО-агався в економічному 
зверненні, щоб при заключу-
панні нових контрактів неї 
сприяти інфляції. Рутер І 
стверджує, що автомобільна 
промисловість мала такі ве-

вислав окремого листа до 
всіх 1,200 відділів своєї opra– 
нізації, в якому заявляє, що 
в цьогорічних переговорах 
про продовження контракту j лнкі прибутки, т о може зна-
про працю, автомобільні ро-Ічно збільшити заробітні плат-
бітники домагатимуться збіль-j ні робітникам, а то тим біль-
шення заробітних платень.іше, що авта продаються по 
На думку Рутера, яку він пе- ІТІН самій ціні, хоч могли б 
реслав в листі президентові j бути дешевші на дол. 200. То-
Джансонові, домагання робіт- му робітники мають право 
ників збільшити платню зов- домагатися більших платень 

В А М Е Р И Ц І 
в) СКюронець вбавинки ЛІ) 

Гаїті Огва^іда - Джекя Л. Ру-
бі старається, щоб розправа 
проти його клієнта не иідбува-
лася в Далласі , бо там не мо-
гла б вона відбуватися у спо-
ісійній об'єктивній атмосфері 
170 мешканців Далласу мають 
пізнавати, що Рубі не мав бн 
справедливого суду в Далласі . 
Оборонець прог.ктус, щоб суд 
над Рубі відбувся у Гюстоні. 
Суд відкинув це домагання обо-
рони. 

ф В Далласі , в Тексасі. де 
22-го листопада вбили прели-
дента Кеннеді, зав 'язався ок-
ремнй Комітет, який має внрі- ; 
шити, яким способом ц̂ " місто 
повинно вшанувати пам'ять по-

кійного Президента. Але досі 
щр не знайдено того найкращо-
го проекту, 118 який могла б 
погодитися більшість ЧЛСНІВ 
Комітету. 

Ш) Сенатор республіканець in 
Ню Порі:у Джекоб К Джснітс, 
промовляючи в телевізії. ЗЯЯ-
пип. що президент Джансон пе 
Зробив нічого неморального. ко-
лн в 1937-му році, як провідник 
демократичної більшостн в Се-
наті. прийняв подарунки від 
Роберта Бейкера. який минуло-
го року мусів зропиґнунати її 
становища секретаря демохра-
тичної більшостн в Сенаті ..Не 
можна оскаржували ПрвЗИДвН-
та. ка:шв сен. ДЖЄВІТС В таких 
невинних дрібницях". 

Вашингтон. 71. К. У що-
йно опублікованому Держав 
ним Департаментом ..Списку 
Закордонної Служби" (Січень 
1964) знаходимо прізвище мо-
лодого н а ш о г о вченого 
правннка і дослідника полі-
тнчних наук, Костя В Bapaa– 
рова. Ще з початком м. року 
залишин він Конгресову БІ-
бліотеку, де понад п'ять років 
працював спеціалістом від 
міжнародних організацій, та 
перейшов на працю в Дер-
жавному Департаменті в чині 
, резеовового урядника зякор-
донної (дипломатичної) служ-
бн". Його ж прізвище знахо-
днмо також серед співавторів 
недавно виданої Конгресовою 
Бібліотекою у Вашингтоні ав-

торитетної праці про ,,Міжна-
родні Наукові Організації", 
(794 сторін), яка появилася 
коштом Національної Науко-
вої Фундації Америки в серії 
її науково - інформативних 
міжнародніх студій. Д-р Bap– 
варів с членом УНС. 

О Д-Р Михайло Ярммович. 
єни відомих українських гро-
мадяи ін:-к. Миколи й Ольги Я-
рнмовичів, ' молодий украінсь-
кий дск-лідник в ділянці aepo– 
навтнки, брав участь в обгово-
рениі плянів будови космічної 
стації. яке відбувалося в теле-
ВІЗІЙНІЙ програмі ABC. канал Т. 
-J:; СІЧНЯ Ц. р. о год. Ю:зо веч. 
Влаштовувала цю передачу 
про найновіші досягнення в ді-
лянці аеронавтики .ЧДА Kpafto– 
ва Аеронавтячна і Космічна 
Адміністрація. 

Генерал оршади Мардок, заступник команданта Панцерної 
Школи ЗДЛ у Форт Накс, Кентакі, вручає дня ТА січня 1964 
р. в Гол. Кватирі Школи Медалю бронзової зірки з У каиі-

танові Миколі Кравцеву. 

Форт Наке, Кентокі. — Ка-іЛЮЧЄ поранений в щоку і .в 
піган Микола (Гпко) Крав-! кістку в нозі, лейтенант KJWIB– 

,„ , „n.'.auintiv ш п ' швидко проаналізував си пв одержав одне з найвищих , ' 
1 (туацію, дістав рушницю і ку-

військовнх відзначень: ме- л , в і д одного і з у б и т И х воя-
далю бронзової зірки ..за re– J , ( j B т а почав стріляти в силу 
роїзм на полі Гюю". Вручене 1-.асідки. Із наявним легкова-
йому тепер ЦС високе відзна- жеяням власної безпеки, лей-

1ЧЄННЯ признано капітанові М. .тенант Кравців зібрав вояків 
Кравцеву за акцію на полі які залишилися та зорганізу-
бою у В'єтнамі в дні 2-го січня (вав оборону конвою аж до 
1963-го року ни підставі роз- j прибуття допоміжної колони. 
порядку Президента ЗДА та j Відвага та провідництво лей-
г.дписано секретарем армії С. 
Венсом і шефом Армії ген. 
Колінсом У виясненнях до 
цього відзначення сказано 
„За героїзм у зв'язку з вій 

НОСЕНКО З МІСІЇ СССР 
В ЖЕНЕВІ ПРОСИВ 

АЗИЛЮ В ЗДА 
Женева. — Юрій Носенко. 

член совстської делегації на 
17-членну конференцію роз-
зброення в Женеві, який 
,зннк" у вівторок минулого 
тижня, просив дати йому по-
тітнчннй азиль в ЗДА. Проте 
лчник Державного Департа-
іевту Рнчард Філіпс відмо-
інвся виявити, коли саме і де 
:іосеико звернувся до амерн-
санських властей та де він те-
іер перебуває. Філіпс заявив 
тільки, що прохання Носенка 
цодо азнлю ,,розглядається". 
Водночас, американська пре-
:а твердить, що 36-річннй 
Юрій Носенко родом з MHKO– 
тасва, який фігурував на 7-
.іу місці на списку совстських 
делегатів на згадану конфе-
)енцію як „експерт", був на-
ліравді високим старшиною у 
:овстському ославленому по-
тіцінно - шпигунському апа-
жті КГБ — Комітет Госуддр-
ственной Безопасності — при 
чому буцім-то — твердить 
американська преса - він 
віддавна був на амернкансь-
кій службі. Юрій Носенко мав 
бути відкликаним у цьому тн-
жні до Москви, бо буцім-то 
кінчався термін його відря-
дження до закордонної служ-
5и. Здогадуються, що він утік 
тому, що лякався, що або вже 
Зольшевнцька контррозвідка 
зпала на слід його подвійної 

ролі, або могла внедовзі вня-
вити її. Носенко залишив у 
Москві дружину і двоє дітей, 

і його зверхником був 38-річ-
1 ний Владімір Ссмічастний. 
j Втечу Носенка за кордон вва-
жасться великим осягом аме-
риканської розвідки — иай-

j більшим від часу, кола в а 
брнтійсько - американську 

І службу вступив совстський 
полковник - дипломат Олег 
Пенковський. Совст с ь к а 
контррозвідка виявила його 
зв'язок з брнтінськнм і амери-
канським розвідним апаратом 
та його, після короткого тай-
ного процесу, засуджено на 
смерть і розстріляно в мину-
лому році, але перед т а к 
Пенковський така впродовж 
17-ох місяців передавав Захо-
дові безцінні інформації про 
прерізні совстські . військово-
політичні тайни. Тому, що 
Носенко був у совстській де-
л era ції у Женеві також у 
1962 році, то — здогадуються 
— вів міг уже тоді нав'язати 
контакт з американськими. 
чинниками. Західня преса 
пригадує при цьому найваж-
ливіші випадки втечі видат-
ннх совстських дипломатів і 
шпигунів, як ось Ігор Ґузея-
ко у Канаді, Владімір Петров 
в Австралії, ЮріЙ Растворов 
в Австралії, Пйотр Дерлбін у 
Відні, Ніколай Хохлоп в З а ' 
хідній Німеччині й інші 

85 австралійських моряків загинули при 
зударі двох кораблів 

Сндней. — На австралійсь-
аіх водах, за 17 миль від рн-

бальського порту Юллазулла 
і 100 мвль на південь від Си-
днаю, зударнлись в 'тикни на 
19 000 тонн містоти літаконо-
сець „Мелбирн", прапорний 
корабель австралійської мор-
ської фльоти, і нищвльннк 
,,Восджер" на 3 500 тонн. Цей 
останній, сильно пошкодже-
ний, пішов в три години після 
зудару на дно, потягнувши за 
собою найменше 85 моряків. 
На літаконосці було коло 
1 000 осіб залоги, на нищиль-
нику 324. Який десяток ко-
раблів і гелікоптерів взяли v– 

часть у рятунковій акції. 
Контр-адмірал Отто Бічар, ко-
мандир австралійської. фльд-
ти,.прилетів на названий лГта-
коносець, щоб особисто керу-
ваги рятунковою акцією. Зу-
дар наступив у ході морських 
мане в р і в. Затоплений, нн-
щильннк був збудований У 
1952 році'коштом 20 мільйо-
нів доларів. Великий літаком 
носець насправді перерізав 
його надвоє. За ствердженням 
одного з оцілілнх, тих кілька-
деслть моряків, які знаходи-
лись в частині нпщильника, 
куди вдарив був літаконосець 
..не мали ніяких шансів вря-
т^атнсь" . 

Військовий міністер CCGP виступає в ролі 
критика літератури й мистецтва 

Москва. — Совстський вій-1 новськнй таврував пацнфн?-
ськовий міністер маршал Ро- тячний твір Еріха Ремарка з 
дюн Махновський виступив і п е Р Ш 0 Ї с в і т ? в о ї в і й в и -На за-

хідньому фронті спокійно , 
з великою промовою в м и н у - і я к н й б у ц і м . т о „ ^ п е р й о в з о . 
лу п'ятницю, яку цілістю на- роМ длЯ реалістичних і нату-
друкувала „Красная Звсзда" ралістичних повістей COBCTCV– 
та в якій він гостро таврував кнх письменників, драматур-
письменників і мистців за під- гів і авторів фільмових сце-
хід до воєнної тематики з ста- наріїв, що згідно з правдою 
новнща ,,абстрактного гума- представляли жах останньої 
нізму" та з нехтуванням мо- війни та совстські поразки в 
ментів героїзму і романтики і перші її періоди. Після того, 
як теж ,,совстського патріо- як Хрущов лаявся проти пад-
тизму". Зміну такого, на дум-' совстських малярів за спри-
ку Маліновського, фальшнво-! яння західнім течіям і вима-

1 го підходу в творах пнсьмен- j гав повороту до „соцреаліаму" 
ства, в театт,)і, музиці і філь-; — тепер Маліновський ласть-
мовому мистецтві необхідно і ся на брак ,.героїчної роман-
перевести в інтересах бойово- і тики" в творах, що їх він рад 
го духа совстської армії та: би перетворити на агітка ро-
всього духового наставлений сійсько - большевацького імле-
„совстського народу". Малі-' ріялізму. 

тенанта Кравцева в приявно-
сті ворожих сил приносять ве-
лнку честь йому самому і Ар-
мії З'єднаних Держав та від-
повідають найкращим тради-

1 новою акціпю nptiTH ворожих і ціям військової служби". 
сил: лейтенант Кравців ви-; Капітан Микола Г. Крав-
зиачявся героїзмом у зв'язку ЦІв, син редактора Богдана та 
із військовими операціями пані Нсонілі Кравцевих, за-
проти ворожих сил в дні 2-го 1 кінчив з відзначенням Війсь-
січня 1963-го року у В'і:тнам-jh-ову Академію у Вест Пойнті 
ськін республіці. Як дорадник'в 1959-му році і добре відомий 
частини Армії В'єтнамської зокрема нашій молоді із свосї 

п , . ,^ . ^ „ - Республіки лейтенант Крав-Іактнвности в українському 
В ПЮ И О р К у ВІДОуВСЯ реПрвЗеНТаЦІИНИИ ОаЛЬ Щв їхав на чолі панцерно о Пласті. Закінчивши високу 

собового транспорту змехані- Військову Академію у Вест 
зованої частини, що супрово- Пойнті із ранґою другого 
джала постачання до ізольо- лейтенанта. Микола Кравців 
ваної позиції в районі Сімох: відбув ще активну військову 
Гір. В'ст Конг приготовив за- службу в Европі й Азії, й був 

українських інженерів і лікарів 
Ню Порк. В суботу 8 лю- , ло ще додаткових 100 осіб, 

того ц. р відбувся тут у велн- Між присутніми було багато, 
кій балевій залі готелю Валь-'понад яких 200 осіб, студію-
дорф Асторія уже другий з ЮЧОІ молоді. Атракцісю цього-
черги репрезентаційний бен- річного балю була презента-
кет і баль, влаштовувані то- ція молодих дебютанток, які 
вариствамн українських ліка- одержали пам'яткові відзна-
рів й інженерів Ню Норку н кн. Під час бенкету та балю 
округи. У бенкеті участь взя- грала оркеетра ..Амор" у сво-
ло 350 осіб, а на баль брнбу ему повному складі. 

сідку та експлкодував важкий 
набій під танком лейтенанта 
Кравцева Експльозія nepe– 
вернула га важко пошкодила 
танк, убивши шістьох вояків 

поранений в акції. Минулого 
року його підвищено до ран-
гк капітана. Капітан Кравців 
одружений з Хрнстиною Ква 
совською і вони мають 2-літ 

У С В І Т І 

а трьох, включно 3 лейтенан-іню донечку Марію Олександ-
Ітом Кравцевим поранила. Бо- ру. 

О Прнтіїпія 1 Франція ПІДПИ-
Саля офіційно умову про будо-
ву спільними силами тунелю 
під каналом Ля Манж. Історія 
т а к о г о тунелю мак вже 162 ро-
ки. Вперше один французький 
інженер представив такий плян 
Наполеонові. Тунель, що лучи-
тиме бритійські острови 3 евро-
пейським континентом матиме 
32 милі довжини. З того 23 під 
водою Залізничні стації по о-
бох сторонах тунелю будуть 
віддалені одна від одної на 44 
милі. Кошт тунелю буде коло 
400 мільйонів дол При його 
будові використають американ-
ський досвід, техніку Я інже-
нерів. 

Ф Ізраїльський прем'єр ЛевІ 
Кіикіїль запропонував сусіднім 
арабським країнам .що нони 
зможуть ркористатн з перетво-
рювання морської води на пнт-
ну солодку воду, що станеться 
з використовуванням атомової 
енергії. Ешколь заявив, що Із-
раїль віддавна цікавився таки-
мн експериментами і дослідами 
в західніх країнах. Пропозиція 

ізраїльського прем'єра стоїть у 

зв язку з неданною з а я в о ю 
президента Джанеони щодо до-
помоги збоку Америки Ізраїлеві 
в справі постачання питної во-
ди з моря. 

в) До Комуиісттіного Китаю 
приходять масоно поштові по-
силкн. в яких насправді є бом-
би. Місця надавання цих по-
силок Гонг Конг 1 nopry– 
гяльський острівець Макао. Кн-
тайські комуністи твердять, що 
це китайські націоналісти з 
Тайвані (Формози) зорганізува-
лн цю терористичну акцію. Ко-
муністи не подають, хто саме 
дістає такі посилки і які наслід-
кн тяких актів терору. 

ф Колишній бритійський 
прем'єр Гаролд Мекміллен, 
який став був наступником Ан-
тоні їдена і зрікся трохи внас-
лідку скандалу військового мЬ 
ністра Д ж а н а Профумо а тро-
хн внаслідкі ' атаки серця, зал-
вив, що більше не кадндувати-
ме до парляменту. Вік мав 70 
років. Королева, мабуть, на-
дасть йому шляхетський титул, 
щоб вможливити йому доступ 
до палати лордів. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 13-го ЛЮТОГО 1964 Ч. 29. 
ТТГ-

CBOBOAAASVOBODA 
УКРАЇНСЬКИЙ ЩОАІН^ІИК ^ЙИНК?' UKRAINIAN DAILS 

FOUNDED 1893 
Ukrainian Newspaper published dally except Sundays, Mondays A holidays (Saturday 4 Monday is– 

comblned) by Ukrainian National Association, inc.. 81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 

СУДЯТЬ ЗА ДАВНІ ЗЛОЧИНИ 
Мюнхен. - ' Є в правничій той час політику „фюрера" 

Second Class Postage paid at the Post Office of Jersey City, N.J. Accepted for mailing at special rate 
of postage provide for by Section 1130 of Act of October 3, 1917 - authorized July 31, 1918. 

S u b s c r i p t i o n Rates: One year ?12.00: six months 16.25; three months J3.2S.—Jersey City A 
Foreign Rates: One year 314.00; six months 37-50; th ree months 34.00. For UNA members monthly 65f. 

Адреса: "SvOBODA," P. O. Box 346, JERSEY C1TY, N. J. 07303 
ШЖ 

Вічно ЖИВИЙ 
Сто п'ятдесят і п'ять років шгаас з дня 

народження великого громадянина амери-
канської землі, славного емансипатора — 
борця за свободу людей всісї землі — Аб-
рагама Лінкольна. Нарік. 1965-го року, 15-
го квітня, З'єднані Держави Америки й у-
весь світ вшановуватимуть ного пам'ять у 
сторіччя його трагічної смерти. Не зважаю-
чи на довгі літа, що проминули від часу, 
коли жнв і діяв Абрагам Лінкольн, його по-
стать і його Ідеї залишаються живими у сві-
домості не тільки американської нації, але 
й усіх волелюбних людей і народів. Абра-
гам Лінкольн своїми думками і ділами нині 
такий актуальний, ніби він живе у теперіш-
ній час. Повторювані у виступах державних 
мужів, філософів і публіцистів слова Лін-
кольна звучать нині живо й безпосередньо. 
Людям сьогоднішнього часу Лінкольн поде-
куди навіть ближчий, як деякі із його велн-
кнх попередйиків, такі, як Вашингтон чи 
Джефферсон. 

Особливо близькою й актуальною для а-
мернканської нації і для світу стала постать 
Абрагама Лінкольна останнім часом, у зв'я-
зку із трагічною смертю Джана Ф. Кеннеді. 
молодого президента З'єднаних Держав А-
мерики. щирого послідовника Абрагама 
Лінкольна і сміливого реалізатора його 
ідей. Мученицька смерть Кеннеді, його по-
хорон, жалоба, що огорнула всю країну. 
живо пригадали такі ж трагічні події з 60-нх 
років минулого сторіччя, коли шляхами се-
мя стеЙтів везли домовину з тлінними остан-
камя Абрагама Лінкольна, убитого боже-
вільннм атентатником; коли по всій країні 
дзвонили дзвони і плакали люди так. як 
ніколи перед тим. Здасться, не було промо-
ви, статті, спогаду, виголошених чи иаписа-
них з приводі' смерти Джана Ф. Кеннеді. п 
яких не було б згадки про його великого по-
передника на становищі Президента ЗДА -
Абрагама Лінкольна. 

Причини повсякчасної актуальностн ду-
хової спадщини Абрагама Лінкольна. дже-
рел вічно живого його культу в ЗДА і в 
усьому світі треба шукати передусім у воле-
любності цього великого американця, для 
якого любов до свободи була головним та 
провідним імперативом. За єдину і правдиву 

рагам Лінкольн, як і великий український 
поет Тарас Шевченко - це трибун понево-
лених, ідейний провідник у боротьбі за пи-
зволення, пророк нового, справедливого 
ладу. 

Таємниця Лі Освалда 
Призначена президентом Л. Б. Джансо-

ном спеціальна Комісія під проводом голови 
Найвищого Суду Ірла Воррена переслухує 
свідків і перевіряє документарний матеріял, 
щоб з'ясувати всі подробиці, пов'язані з тра-
гічною подією 22-го листопада минулого ро-
ку. Хоч здогадного убнвннка схоплено через 
дві години по атентаті. його вбивство через 
два дні після того в поліційному буднику на 
очах численної поліції та фотографів — на-
кинуло ще густіший серпанок на всю цю 
страхівливу подію. Маючи історичний пре-
цедент, що по нинішній день не виявлено 
всіх подробиць довкола вбивства Абрагама 
Лінкольна, американське громадянство хвн-
лювалося і хвилюється, щоб дізнатися всієї 
правди: хто, властиво, затіяв убивство Джа-
на Ф. Кеннеді. де й коли воно було запляно-
ванс, які спонуки керували рукою вбивника, 
яке було дійсні політичне тло того атента-
ту. ким насправді був Лі Г. Освалд і як це 
сталося, що Джек Рубінштейн застрелив 
Освалда з найближчої віддалі на очах міль-
йонів телевізійних глядачів, унеможлнвлн-
ючн цим дальше його допитування. Дотепе-
рішне пояснювання, що Лі Освалд діяв на 
власну руку і що так само на власну руку, 
без наказу чн спонуки з будь-якої сторони, 
вбнв його власник третьорядного кабарету 
Джек Рубінштейн — це пояснення не роз-
віюс сумнівів. Люди в Америці і поза нею 
дивуються, чому так мало і так неясно го-
'ворнться про комуністичне тло вчинку Лі 
Освалда. І тому з найбільшим зацікавлен-
ням стежать усі за працею згаданої слідчої 
Комісії Ірла Воррена, вичікуючи проголо-
шення її вислідів. 

Сумніви і острах, Що світ таки не дізна-
сться всісї правди, залишились після 4-ден-
ного переслуханий вдови Лі Освалда, 22-
річної Марини. Воца не скорнстала з права 
відмовитися зізнапати в справі П вбитого 

науці і в судовій практиці те. 
що зветься ..давність". Давні 
переступи і злочини забува-
ються, винуватців закон не 
переслідує, якщо вони ПІЗНІ-
шнми діями не порушили за-
конностн. 

Па,рлямент і уряд Німець-
кої Федеративної Республіки 
не поширили права давности 
на злочини супроти людянос-
ти, що стались під пануван-
ням Гітлера в добі другої сві-
тової війни. Прокуратура pec– 
публіки ставить перед суд ко-
жного, що брав участь у ни-
щенні „нижчих pat". Знайти 
„нитки, що ведуть до клубоч'-
ка". не так легко, бо багато 
архівів загинуло у вогні дру^ 
гої світової війни. Але й досі 
пильним слідчим удасться 
ПІСЛЯ ДОВГИХ РОЗШУКІВ ВНЯС-
ннтн темні місця в житті ДЄЯ-
якнх мешканців Німецької Фе-
дератнвної Республіки. Тоді 

.винуватців ставлять під суд. 
Уже понад місяць в місті 

Франкфурті над Майном засі-
дають присяжні судді, розгля-
даючи справу осіб, які служн-
ли в концентраційному таборі 
в Освєнцімі і брали участь у 
,,ліквідаціГ' в'язнів. 

Хто вони? Па вигляд, зви-
чайні собі громадяни, що ма 
ЛН в цивільному житті свою 
професію, іюднни, приятелів. 
Після 1915-го року їм удалося 
замести сліди за своїм мину-
лнм. і вони були далі робітнн-
ками, і)емісниками, службов-
цями, купцями. Коли проку 
ратура звеліла їх арештувати 
і поставила перед суд, то в 
процесі виявилося, що це ,,сі 
рі люди" поповнили такі злб 

Юрій Тарковнч 

ГЕРОЇЧНІ КУРДИ 
за правильну. Вони хочуть за-
бути минуле і з неохотою його 
згадують. Молодше поколін-
ня хоче знати правду, всю 
правду про неславні діла, що 
сталися під владою Гітлера. 
Тому, можна сказати, в цих 
процесах над злочинцями з 
доби „Третього Райху" моло-
да Німеччина, вихована в ду-
сі пошани до свободи й люд-
ської гідности, судить старше 
покоління, яке активно або 
пасивно пішло за демагогією 
,,великого зводите ля". 

Цікаво, що в східній зоні 
Німеччини під комуністичною 
диктатурою злочинців проти 
людяносте з доби Гітлера не 
судять. Головна причина: Гі-
тлеровими злочинами під ко-
муністичним режимом нікого 
не здивуєш. Коли комуністнч-
на поліція стріляє щодня лю-
дей, які хочуть вирватися із 
східньої зони в Федеративну 
Республіку, то Ульбріхт не MO-
же публічно закидати Гітле-
ровнм посіпакам їх нелюдські 
:ілочини. 

П. А. 

Багато говориться й пи-Ігас 4 . 5 мільйонів. Один і-
шеться про свободу для всіх Іракський студент з Сиракюзь-
народів, і при тому раз-у-раз кого унверситету доводив ав-
шдкреслюсться. що поза за-
лізною заслоною всі народи 
вже здобули свободу або сто-
ять на шляху до самостійнос-
ти. Подібні твердження роз-
мннаються з дійсністю, бо зна-
смо декілька народів, про до-
лю яких на Заході просто не 
хочуть думати. Серед Богом і 
людьми забутих народів тре-
ба згадати хоч би курдів, не-
величкий. але- справді repo– 
їчннй нарід, що живе аж під 
трьома окупантами: Туреччи-
ною, Іраком і Іраном. ETHO– 
графічна територія курдів яв-
ляс собою гірську країну і, 
мабуть, саме завдяки горам 
зуміли вони зберегти свою мо-
ву і самобутність, як українці 
Закарпаття зберегли себе від 
тисячолітньої мадяризації. 

Ніхто точно не знає, скіль-
ки є на світі курдів. Деякі за-
хідні етнографи уважають, що 
с їх 1.5 - 2.5 мільйона, хоч 
існують дані, що число їх ся-

торові цих рядків, що в Ту 
реччині й Іраку живе яких 7-
8 мільйонів курдів - на од-
ні,й етнографічній території, в 
Курдистані, що мас яких 500 
кілометрів довжини і 250 кі-
лометрів ширини. 

Американські журналісти 
порівнюють Курдистан щодо 
величини і краси із Західньою 
Вірджінісю. 

Найбільше курдів живе в 1-
раку, де вони раз-у-раз підні-

ЗА СОВСТСЬКОЮ ПРЕСОЮ 

Студент іжзже обійтися 
без Шекспіра 

Доцент Івано - Франківсь-
кого педагогічного інституту 
Р. Федорів пише в газеті „Мо-
лодь України", з 5-го січня ц. 
p.: Деякі середні школи 
зовсім або дуже мало знайом-
лять нашу молодь з досяг-
неннямн світової культури, 
літератури й мистецтва. Ко-
ли розмовляєш із студентами 
вищих учбових закладів, які 
прийшли в авднторію прямо 
із середньої школи, то іноді 

ДОЛЯ ДЕМОБІЛІЗОВАНИХ В СССР 
Туристи, що відвідують Ук- ла й Л. Горчинська з Дніп-

раїну, мають дуже обмежену 
можливість пізнати умовний 
життя наших людей взагалі, 
і вже зовсім ніякої, щоб до-
відатнсь про те, що чекав де-
яобілізованого солдата, коли 
він повертається зі службп до-
дому. Для того, щоб про і е 
знати, треба мети voHOTHBicri. 
з ним говорити або отримати 
дозвіл на побачення з тією чн 
іншою матір'ю, що чекає ско-
рого повернення її сина з ар-

чини. від яких мороз іде поза 
шкірою: вибирали t ^ l ^ f J ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ J ^ 
в'язнів, кого треба було пос 
лати 

долю демобілізованих чн 

ропетровська. Але дочекалась 
не помешкання, а повідомлен-
ня з комунального відділу: 
..Тому, що Ваш син пішов в 
армію, Ви позбавлені черги на 
помешкання". Не лише поме-
шкання. якого не отримала, а 
навіть черга, тобто надії на 
його отримання, за свої ж 
власні гроші! А чекала на ту 
чергу бідна жінка досить дов-
го, як самі ,.Ізвєстія" прогово-
рилися, ..не один місяць". 

Якщо ж. буває, щаслива ма 
і х !тн дочекається черги і навіть 

мають збройні повстання. За Дивуєшся. Для багатьох з них 
великі імена Гомера. Шексш-
ра, Данте чи Гете або зовсім 
порожній звук, або, як ка-
жуть, ,.десь чув — та не до-
чув" . . . Молодь з атестатом 

до газової камери н а (родин і з приватних листів, бо і о т р и м а с право на помешкан-
ть. а кого задержати Ш Є ' л И С ТУвання 3 солдатами, ЩО ня, то „виділяють" їй лише ту смерть, а кого задержати .. 

на якийсь час на роботі. Жі-! служать, або й тими, що за-
кінчують службу, зі зрозумь 1 

! нок з малими дітьми посилали 

чоловіка^ радо, за офіційним повідомленням, 
основу світлої майбутяости народів і людей сігївпрацювала спершу з поліційннмн влас-
вів вйеначив любов до свободи, що її Бог тями в Далласі, а потім з Комісією Воррена. 
вклав у людські душі. Водночас із цим 
Лінкольн уважав, що для охорони свободи 
не вистачає таких засобів, як гармати чн 
панцерні кораблі, а справжньою охороною 
свободи і незалежностн. обороною їх проти 
тиранії був і буде людський дух, що визнає 
свободу, як загальнолюдське добро. Знищен-
ня цього духа — це втрата генія своєї влас-
ної незалежностн, уможливлення приходу 
тиранів і деспотів у даній країні. Цими сво-
їми ідеями, своєю волелюбністю Абрагам 
Лінкольн став зразком - світочем для всіх 
народів, які борються за волю проти внут-
рішніх і зовнішніх тиранів. Велику ролю в 
увіковічненні ідейної спадщини Абрагама 
Лінкольна відіграла його незвичайна шлл-
хетність і чесність, одвертість і віра у слуш-
ність справи і разом а цим пошанування чу-
жих думок і ідей. З цього погляду дуже вір-
но схарактеризував Лінкольна американсь-
кий поет Карл Сендбурґ 1959 р. у своїй 
промові на об'єднаній сесії Конгресу ЗДА. 
пригадуючи слова Марка ван Дорена, що 
„Лінкольн був найбільш маркантною й інте-
ресною людиною, яка будь-коли жила. лю-
диною. спевненою шляхетності!, алеж ШЛЯ-
хетність якої була скомбінована із нсзвн-
чайною твердістю, із залізною силою". 

Живою й актуальною була й буде пос-
тать Абрагама Лінкольна також для укра-
їнців, для українського народу, що, як ко-
лись американський, бореться за свою сво-
боду і незалежність. У свідомості українсь-
кої спільноти в краю і у вільному світі Аб-

заявила, що вона переконана у т ін і свого 
чоловіка, признала, що рушниця, з якої 
вбито президента Кеннеді, була власністю 
Лі Освалда і т о він вправлявся у стрілянні 
з неї. Але чомуть Ірл Воррен заявив ще пе-
ред закінченням переслухування Марини 
Освалд. що, мабуть, деякі подробиці слідства 
„за нашого життя" не зможуть бути опри-
люднещ. І хоч згодом він старався цю за-
яву зм'якшити, таки сказано, що деякі мо-
менти у зізнаннях Марини Освалд заторкну-
лн ,.рнзико безпеки". Яке ризпко і як без-
пека країни може бути загрожена з вняв-
лення абсолютної правди про вбивство прс-
зидевта Кеннеді? 

Коли вдова Лі Гарві Освалда переконана. 
що він був дійсно вбнвннком, то його мати 
Марґарет не вірить у це і заявляє, що бо-
роннтиме ..добре ім'я" свого вбитого сина. 
Переслухування свідків мас тривати до піз-
ньої весни цього року. Коли докладно буде 
проголошений вислід слідства, покищо не 
відомо. Однак, чим довше нарід живе ь не-
певності. тим гірше для справи. В Комісії Ір-
ла Воррена засідають люди, до розуму, чес-
ности й совісти яких можна безумовно мати 
найбільше довір'я. Чого побоюються сірі 
громадяни - це натиску збоку тих політнч-
них кіл, яким залежить на тому, щоб не 
псувати співіснупальної атмосфери nporo– 
лошенням подробиць, що МОЖІТЬ кинути 
темну тінь на московського співіснувально-
го партнера та на його кубинського сате-
літа, і щоб не треба було тоді витягати ло-
гічннх політичних висновків. Але нарід хо-
че цілої, а не половннчатої правди. 

кількість квадратових метрів 
підлога і даху над головою. 

ні смерть відразу Підсудні л и х П Р И Ч Н Н поверховне. щоб 1 я к а належиться одній особі. -
ідо діяли в Освєнцімі. самі ро-Іие наражувати їх на неприсм-Іс„на, щ о служить в армії. як-
бнли іньскцН в'язням, від я - ! н о с т 1 - j що він навіть і мас ось-ось по-
кнх вони негайно умирали.! Але деяке світло на пекучі 1 вернутц^ч додому, до уваги 
Деякі з них тяжко мучили' проблеми демобілізованих і їх і н р береться. І тому, наприк-
в'язнів. Один ..уславився" тим. родин кидає сама совстська!лаД. син В. Кривенко не може 
що клав палицю на горло преса, хоч і намагається вона жити разом із своєю матір ю 
лежачому невільникові і ста- представити подані факти як 
вав на ту палицю ногами 1 рідкі випадки ненормального 
Словом, ці майстри катівсько-
го ремесла мали не абияку 
фантазію . . , 

Деякі з них відмовилися 
відповідати на питання СУДДІВ. 
Вони мовчать. Слідчі зібрали 
досить матсрія.іу, який дока-
зує їх вину. Деякі з підіуд-
них, що діяли в кацеті, про-

стану. з яким треба, мовляв, 
боротися. Та знаючи совстсь-
ку дійсність, прн якій газети 
крайового засягу ,,дрібниця-
ми" не займаються і згадують 
про них лише -птДі, КОЛИ BO-
нн переростають певні, досить 
широкі, межі дозволеної ну- Р"7Ь ось такий факт еовєтс: 
жди, не маємо сумніву про ма-

1 совість реферованого нами тут 

після свого повернення З ВІЙ-
сьна, бо нема де і не може бу-
ти „прописаний". Зате той же 
комунальний відділ дуже пи-
льно стежить за вживанням т. 
зв. надвишок, тобто „зайвої 
площі", за яку бере окрему-
плату. Про поняття „зайвої 
надлишки" найкраще гово-

бують заперечувати або змен 
шувати спою вину. Такий. І я в и щ а -

наприклад. Роберт Мулька, за ^ H M явищем с хронічний 
фахом купець, що в кацеті j брак помешкань в Совстсько-
був таборовим інтендантом. 
заперечує будь-яку свою від-
повідальність. В його руках 
була справа постачання. Але 
він твердить, ніби нічого не 
знав, що діялось у таборі, не 
знав про шибениці, на яких 
вішали в'язнів, не знав про 
розстріли, про газові камери. 
Він ,,не знав" навіть, що пай-
ку на кожного невільника 
давали таку малу, що з неї 
можна було прожити не дов-
ше, як три місяці. 

Суд над колишніми нагля-
дачами й катами з Огвсиціму 
викликає різні думки у нім-
ців старшого й молодшого по-
коління. Старші, що знали 
про ті злочини і не виступали 
проти тої системи терору, 0-
правдують свою пасивність 
страхом: хто протестував. під-

кої дійсності!, особливо в Ук-
раїні. 

Син А. Стрижака із Львова 
- в армії, тому виконавчий 
комітет районового совсту 

му Союзі, що найпекучішеі „предложіл" сконфіскувати у 
відчувають також демобілізо- і Стрижака той шматок помеш-
вані солдати. На 47-му році кання, яким користувався 
..прогресу й розвитку" так зв. і син, уважаючи його ..зайвою 
соціалістичного господарства 
навіть той, хто виконав свій 
,.долг перед родіной" кілька-
літньою службою в збройних 
силах країни, дуже часто о-
пнняється дослівно без даху 
над головою після повернен-
Ня додому. 

Як відомо, щоб отримати 
право на проживання в певно 
му місці СССР. треба . про-
писатнея" в місцевому відділі 
міліції. А щоб „прописатися", 
треба мати виказку про noci– 
дання помешкання. Таку ви-
казку видасться лише тЬді. 
коли комунальний відділ ,,вй-
рілнть" помешкання, що є од-
ною з найбільших проблем, о-

пнеував тим самим власний Собливо для здемобілізованнх. 
вирок смерти. Але є певна ка- па „виділення" люди чека-
тегорія німців, які вважали в ють місяцями й роками. Чека-

надвншкою". Треба було аж 
слова полковника юстиції і 
кандидата юридичних наук на 
захист цієї родини, судового 
розгляду справи та втручання 

диктатури генерала Касема 
курди довгими місяцями від-
важно боролися з іракською 
армією, яка мала 45 - 50 ти-
сяч вояків. Курдських пов-
станців нараховували близько 
15 000. Бої були довгі й зав-
зяті, іракська армія вживала 
бойових літаків, танків та ар-
тилерії і брутально розправ-
лялась з курдським населен-
ням. Закордонні спостерігачі 
уважають, що яких 20 000 
курдів, переважно жінок, ді-
тей і старих, винищила ірак-
ська армія і поліція від ве-
ресня 1961-го року. 

Пікаво відмітити, що втра-
тн курдських повстанців, не 
враховучи цивільного насе-
лення, були ВІДНОСНО низькі 
в загальному 1 курд на 20 і-
ракських вояків. Це тому, що 
курди добре знають свої не-
доступні для чужинців гори і 
мали широку підтримку від 
місцевого населення. Західні 
коресподенти повідомляли, що 
в тій нерівній боротьбі іраксь-
кі літаки вистрілювали з ку-
леметів навіть корів, щоб та-
ким способом позбавити мо-
жливість прожитку повстан-
ців і населення. Сотки сіл 
знищено тоді запальними бом-
бами і артилерією. 

В міжчасі диктатор Іраку, 
генерал Касем, був убитий 
власними революціонерами, і 
новий уряд повів Переговори 
з курдськими повстанцями, я-
кі вимагають в першу чергу 
культурної автономії, а на да-
леку мету прагнуть самостій-
ностн для цілого Курдистану. 

Захід мовчки придивлявся 
до цієї боротьби, ніхто у віль-
ному світі не протестував про-
ти народовбивства в Курди-
стані. Але запротестувала Мс-
сква, яка офіційно, а перед-
усім пропагандивно підтримує 
боротьбу курдів. Курдські про-
відники свідомі того, що 
Кремль підтримує їх не З ЯКИ-
хось моральних мотивів, але 
виключно для того, щоб ПІД-
рнвати існуючі режими в Іра-
ку. Туреччині і Ірані. Москва 
почала підтримувати курдів 
щойно тоді, коли диктатор 1-
раку генерал Касем відмовнв-
ся був признати Совстам різ-
ні привілеї. Тепер провідники 
курдів заявляють, що вони 
хоч і антикомуністи, але му-
сітимуть прийняти совстську 
допомогу, якщо Захід і далі 
мовчки придивлятиметься на-

прокуратури, щоб наведені ^родовбивству в іракській ча-
прнкладн нелюдяності! були'стині Курдистану. 
якось полагоджені. Водай для 
замилювання очей тих. хто в 
наведених випадках убачає не І 
рідкісні явища, а хронічну ДІЙ-І 
сність московсько - больщеви-І 
цької системи. Варто підкрес j 
лити, що і в цій ділянці -

Діллон перестерігає 
Німеччину й Англію 

Вашингтон. Секретар 
болючої долі демобілізованих j скарбу Даґлес Діллон остері-
солдатів совстської армії вна-
слідок браку помешкань -
терплять в першу чергу укра-
інці з Дніпропеттювська. Льво-
ва, Запоріясжя та Харкова. 

Іван Овечко 

юшшпшіоиііімпгогашшіїоиіііішиїашшіиіііошшшгагтеїнпшіашішишашіппішпшіишгасзшшіїї̂  1 Мариною я покінчив, написав їй листа, і думаю, що після 
Алла Коссовгька 

ГІРСЬКИЙ ВОВК ( 
(Повість) І 
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(5) 
f— Ага! Бачите, ця Дзпгі поранила собі серпом палеці 

Почалось зараження кровн. Лікарі у Владикавказі хотіли 

цього вона дасть мені волю. 
ІЦо ж ти написав? - усміхнувся іронічно Андрій. 
Написав, що далека відстань убила почуття, воно 

не витримало іспиту розлукою і згасло, отже було слабе, і 
жаліти нема за чим . . . 

Алеж це жорстоко! вирвалось у Тай. - Вона там. 
у неволі, в тих жахливих умовах, а тут ще твій лист. .. Во-
на ж тебе .побить! 

ІЦо зробиш, не вмію брехати та й не хочу! Навіщо? 
Певний, що з нею нічого не сталося ЗЛОГО, а я у неї не пер-

були відрізати їй руку, але мені пощастило розжитися на 1 ший і не останній. Утішалася на третій день по моєму від'їзді 
червоний стрептоміцнт. і рука разом із пальцем, хоч і по-
крнвленим, залишилась прн ній. Мені ніяк не щастить nepe– 
конати її, що не було в тому ніякого чуда, і жінка молиться 
на мене, як на Миколу Чудотворця. А оце недавно прн.му-
енла, за осетинським звичаєм, випити з нею із одної миски 

зі злодієм Ваською Битим. Про це мені написав приятель. 
Ха, любов! Ти слабо уявляєш цей милий курорт, що зветься 
Соловецькн.мн островами, якщо думаєш, що там може існу-
ватн щось подібне. Там, у тому пеклі, нема людей, а є кати 
і жертви, і в'яже їх одно почуття взаємної ненависті!. 11 

— Чн молода? Аж надто: їй допіру минуло п'ятнад-
цять. і 

— Ти жартуєш? — обурився Андрій, зрозумівши, що 
брат не жартує. - Женитися з дитиною, з чужинкою, яка 
ні слова не говорить твоєю рідною мовою і не розуміє її? 
Чи ти навіки збираєшся залишитись тут, в горах? А Укра-
Іі.а? Аджеж ми ждемо тебе, ти нам потрібний!.. — Він 
гостро підкреслив слово „нам". 

— Я зовсім не вбираюсь лишатися тут і. як тільки буде 
можливо, вернуся додому, але не сам. а з молодою дружн-
ною-українкою. Так, моя Заліко ще дитина і осетинка, але 
тим краще, бо з дитини, як з воску, можна виліпити все. що 
захочеш. А зі східньої жінки це зробити ще простіше, бо ВО-
на почувається рабинею свого чоловіка і стане тим, що я з 
неї зроблю, а я зроблю з неї українську патріотку. І якщо 
мені доведеться витратити на це 5-10 років, то й це не біда. 

В словах Бориса було стільки рішучості!, що, глянувши 

зрілости часто не знає навіть 
найвидатнішнх пам'яток світо-
вої літератури. А героїв та по-
езію рідної літератури в їхній 
пам'яті витісняють зазубрені 
стандартні „риси" та ,,компо-
зиції". В результаті такого ви-
кладання чимало учнів ста-
ють байдужими до літерату-
р и . . . Передминулого року 
почалася підготова до видан-
ня курсу зарубіжної літерату-
рн 20 століття. І що ж? Тепер 
про цей курс забули . , . Сту-
денти мають великі претенсії 
до наших перекладачів. За-
питайте працівників кннга-
рень, як швидко розійшлися 
українські переклади Бернса, 
Шіллера, Гайне, Льопе де Ве-
га. Але ми ніяк не можемо ді-
ждатися українського перек-
ладу „Іліядн", творів римсь-
кнх сатириків, грецьких тра-
гіків і ліриків . . . Якісь добрі 
дяді вирішили, що студент іс-
торнк може обійтися без Дая-
те та Шекспіра, і байдужою 
рукою викреслили з nporpa– 
мн курс зарубіжної літерату-
рн". 

Чн думав хто над цим? 
У цій же газеті аспірант За-

порізького педагогічного ін-
ституту в статті ,,У назві — 
історія наша" пише: Дав-
но вже я цікавлюся, чому в 
слові - назві „Хортиця" (ост-
рів на Дніпрі), наголос уста-
лнвея на першому сладі. А-
дже за правилами української 
акцевтації мас бути не Хмір-
тяця, в - І Хортиця. Відомий 
український поет 19 стол. Я-
ків Щоголів' назннан 'ЦЬй ост-
рів саме з наголосом на дру-
гому складі, що видно з рит-
міки його поезії: 

Стугонить Дніпро з порогів. 
Лине до Хортиці 

Або ще. Чому звемо відоме 
місто Вінницею, а не BRHBH– 
цею? Адже відомо, що ця 
назва пов'язана з поняттям 
„внно", „винниця". Чн не ВІД-
дасмо ми тут данину польо-
нізмові? 

Нарешті, чи не цікавить на-
шнх ономастів ще й таке пи-
тання: чому в наш час майже 
всі хлопчики й дівчатка но-
сять однотяпові імена? Чому 
ми маємо безліч Іванів, Мн-
кол. Валериків, Людмил. Світ-
лян. Люсь, а лише зрідка-
зрідка між нашими дітлахами 
бігають Григорії, Тараси, Сте-
пани, Оксани, Мар'яни, Кате-
ринн? Іноді в школах у тій 
самій клясі можна зустріти 
десяток Іванів. Чи думав хто 
над цим? Як зберегти пре-
красні народні традиції у на-
зиванні наших маленьких 
громадян?" гав Бонн і Лондон, щоб в цьо-

му році не збільшували під 
сотків від грошей, бо тоді де щ 

саме мусіли б зробити і ЗДА. ГОЛОС ЧИТАЧА 
а це спинило б економічний 
ріст цієї країни, бо спричннн-
ло б подорожчання капіталу. 
Збільшення відсотків від о-
щодностей в Німеччині її Ве-
ликій Британії було б вели-
ким тиском на ЗДА, бо тоді 
капітали втікали б із цієї кра-
їни до Европи, і знов почався 
б відплив доляра й золота із 
ЗДА, який був в останніх мі-
сяцях дещо сповільнився. 
Діллон заявив, в Спільній 
Конгресовій Економічній Ко 
місії, що він мусів би просити 
президента Джансона. щоб 
інтервеніював в Лондоні і в 

ПРО НАЗВУ „ЗАЛОРОЖЕ" 
У газеті „Свобода" з 11-го 

СІЧНЯ Ц. р . ВМІЩЄНО Д О П И С -

спростування п. з. „Поправна 
назва", під яким стоїть гіід-
пне Ф. Лукіяновнча. 

Прочитавши це спростуван-
ня, я дуже здивувався. Якщо 
„Українське Академічне Ко-
зацтво Запороже" взяло собі 
цю назву із стелі, то нехай 
буде „Запороже", а якщо на-
зву взято з преславного Вій-
ська запорізького, то ніяк не 
можна з тим погодитися: пра-

! пильною назвою мас бути не 
” „Запороже", а , ,ЗанорЬкжн^ 

Назва „Запороже" нагадує 
російське написання цього 

на нього, Тай подумала: „Такий зробить все, що захоче . 
овечого молока і стати в такий спосіб її молочним братом. j o r b . "я тому чорному тлі, найменший прояв якогось іншо-1 —"j х о ч я д т у т потрібний не менше, а може й більше. 
Так я придбав у П особі турботливу сестру. 1 г о людського почуття може й справді здатися любов ю. Т а к ( „ і ж т а м ^ продовжував Борис, - я вернуся в свій край, 

- Що ж вона, жінка, дівчина? - запитав Андрій. І здалося і нам з Мариною. Але тепер, проживши два роки на- U „ „ 3 Заліко будемо вдвох працювати для мого народу. З 
- Вдова. самоті, я зрозумів, що ми обос помилялись: вона - прнй- Мариною це було б неможливо, вона полька і абсолютно 
- Молода, гарна? (нявши за кохання жаль до тяжкохворого, я - WWутавПШ J чужа нашим прагненням. Навіть не знаю, чи не була б вона 
— Відносно молода і досить гарна, ио-споему, як на 

осетинський смак. Не думай, Андрійку, того, що думаєш. 
Невже ти мене за бабія вважаєш? удавано обурився Борис 

- — Ха-ха-ха! На злодії шапка горить! Чусш, Тай, я ні-
чого не сказав, а він уже виправдується. Ось і попався! — і 
Андрій ляснув брата по широкій спині. - До речі, як у тебе 
з Мариною? 

— Сідайте, хлопці на травичку, вона така м'якгнька, -
сказала Тай і сама вигідно вмостилася на зеленому, пухна-
тому килимі в тіні вежі. 

З Мариною? обличчя Бориса потемніла Так, 

з коханням почуття вдячності! за простягнену руку ДОПОМО-
ги. Я і тепер вдячний їй, але любити?. , Ні, я давно не люб-
лю її. чн пак не любив ніколи . . 

Запала мовчанка. БорИСОВе обличчя освітилося ніжним 
усміхом і стало наднво подібним до Андрієвого. 

Знаєте, я думаю женитись . . . 
- З ким? - схопився Андрій. 
- З тутешньою дівчиною, з осетинкою . , . 
- Ну, ти ж і романтик! весело вигукнув Андрій і 

штурхнув брата в груди. 
Яка ж вона? Як звуть? Молода? засипала иитаіі-

сам хотів поговорити з вами на цю дразлнву тему. Отже, з ними Тай. 

ворожа нам. Вона стоїть поза всякою нацією, як більшість 
криміналістів. Вона - контрабандистка, а цим людям бай-
дуже, чиїм товаром торгувати, аби вигідніше. 

Борис помовчав. , 
— А потім , , . і мені нарешті захотілося того, що зветь-

ся домашнім вогнищем. Може запізно, може ви будете смія-
тись з мене, але нарешті і я, старий, беззубий вовк, захотів 
мати коло себе молоду істоту, а не заяложену життям і 
уркаганами, зіпсовану морально, жінку з кримінальним мн-
нулнм. Ви скажте , що я сам зіпсований, але це не моя про-
Ьина: в 23 роки я був чистим і моральним; мене схопили і 

збільшити відсотки. Діллон 
ще раз пригадав Конгресові, 
що треба якнайшвидше ухва-
лити закон про зменшення 
прибуткових податків, бо від 
того залежить ріст економіки. 

слова ,.Запорожье", тільки що 
без м'якого знаку. 

Іван Беляменко 

вкинули и тюрму, яка „не карає, а виховує", і там „вихо. стиснув брата в обіймах. 

вали" з мене те, чим я с тепер. Але душі мові не вбили, ні! 
Вона жива і прагне не до темряви, а до світла. — Борис за-
мовк, наче прислухаючись до чогось всередині себе, і закін-
чив упевнено: — Отже, вона очиститься! 

Андрієві блакитні очі світилися такою ласкою, що Бо-
рнсові відразу полегшало на серці 

- Ти дивак. Борисе! Хто ж докоряє Тобі й за що? І що 
ти наговорюєш на себе, який ти старий і зіпсований? І хто 
збирається з тебе сміятися, і що неморального в твоєму мн-
нулому? Справді, дивак! Я зовсім не про те думав, просто 
я боюся втратити тебе, списати з українського рахунку на 
рахунок осетинський. Але я не врахував, що мій брат — 
це камінь, скеля, це стріла, яка летить в ціль і яку годі спи-
ннтн . . . Ти - - наш Борис! - і з цими словами Андрій 
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І^ПІД ЗНАЙОМ ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ 
' 

-

.' 

До багатьох світлих наших українських традицій на амернкан-
ській землі, що їх ми привезли разом з тугою з України, долучилися 
вже після другої світової війни й вечерниці „Червоної Калини", слав-
ного в Західній Україні товариства „старої войни", що плекала, збага-
чувала й поширювала культ української збройної сили для оборони 
Батьківщини. Вечерниці „Червоної Калини" належали колись у Льво-
ві до найбільшої карнавалової події та втішалися найбільшою nony– 
лярністю також серед нашої молоді, яку манив не тільки колишній „чар 
однострою" тієї „старої войни", що вечерниці влаштовували, але й все 
те добре і величне, що з цим зв'язане. 

Цей уявний „чар однострою" не втратив своєї атракційної сили для 
молоді й її батьків також на американськії! землі, а вечерниці „Чер-
воної Калини" тепер в Ню Порку, як колись у Львові, стали першою 
імпрезою під час карнавалу. Чимало причинилася до того й введена 
вже на американській землі новість: презентації дебютанток — мо-
лодих дівчат, які цим наче формально входять а наше товариське жнт-
тя, в супроводі таких же, як і вони молодих звеличників того, що ре-
презентус поняття „Червоної Калини". В популяризацію ідеї такої пре-
зентації дебютанток від років вкладали свою душу й енергію св. п. пані 
Мирослава Драґан та пані Хрнстнна Навроцька й інженер Іван Вінто-
няк. Сьогодні дебютантки вже є невід'ємною частиною традиційних 
вечерниці. „Червоної Калини" в Ню Иорку, ще більше популяризуючи 
символіку тісї червоної калини, галузкою якої дебютантки відзначені 
на вечорницях. - чм^^ПЇ 

Цьогорічні вечерниці „Червоної Калини" тим замітніші, що вони 
відбуваються у 50-річчя формації Українських Січових Стрільців. Від-
будуться вони вже в найближчу суботу, 15-го лютого, в одній з найбіль-
ших заль Цю Порку, в Мангеттен Сентері, прикрашеній декорацією, що 
її зладив артнет-маляр Олександер Климко. Рекордова кількість — 35 
дебютанток будуть формально введені в наше товариство під час цих 
цьогорічних нечерннць „Червоної Калини", продефільовуючи, разом із 
своїми партнерами-кавалерами перед організаторами Імпрези та penpe– 
зентантами „старої войни". Нехай же ці наші дебютантки продефілю-
ють і перед нашим громадянством на сторінках „Свободи", на честь 
і славу своїх батьків, своєї молодостн та „старої войни" з-під знаку 
„Червоної Калини"! 

Ді uioiaim.n з 1962-го року. — Сидять зл іва : Ю . Лопатмнськнй, пані Хригтніїа Навроцька, бл. п. 
Мирослава Драгам і іиж. Іван Вінтоняк. 

Д ір Володимир І 'алші. голова Об'єднаний б. воаків-украівців в 
Америці і бл. її. п-ні Мирослава Драгам вітають дебютанток. 

Тамара Безсонів 
Summerset , N. J. — 11. S. 

Марта Б ілая 
New York, N. У. - JH. S. 

Марія Гондяш 
Astor ia . N. Y. - H . S. 

Мирослава Головівська 
New York. N. Y. - H. S. 

Марта Дармохвал 
W. Orange, N'. J . - 11. S. 

Оксана Занько 
New York. N. Y. - 11. S. 

Ольга Kipa 
Yonkers, N. Y. - 11. S. 

.Марта Кліофас 
PawaJc, N. J. - 11. S. 

Оксана Коаак 
New York. N.-Y. - 11. 8 

Ірина Комннар 
Richmond Hill, N. Y. - H. S. 

Ірина Костирка 
New York. N. Y. - H. 

Дениса Котик 
Кецо Park . N. Y. - H. S. 

Марта Крииицька 
New Haven, Conn. — College 

Хрнстн Кузьмович 
Babylon, N. Y. — H. S. 

Мотря Малюца 
Jersey City, N. Y. - H. S. 

Людмила Матвісмко 
New llaven, Conn. — H. S. 

Ірина НасадіОК 
Montreal. Canada - College 

Xpui'Tii ІІаялнк 
Astoria. N. У. - Collee 

Ірина ІІи.типчак 
Jerev City, N. J . - H. S. 

Лін iiiic.iaii:i Путнкепич 
Paaeale, N. J. - H. 8. 

Люба Ровепко 
So inn тм-t , N. .1. — H. S. 

Соня Слободян 
Edison, N. J. — EL S. 

Ірина Сторожниеька 
Bronx, N. Y. - 11. S. 

Леся Тернопільська 
New Brunswick, N . J."— H. 8 . 

Мотри Тимочко 
Brooklyn, N. У. - 11. S. 

.Маріїї Турчин 
Bronv, N. Y. - H. S. 

Слясаветя Форманюк 
Brooklyn, N. Y. - H. S. 

Лідія Фпрмії'а 
Passak–, N. J . — College 

Таня Веселко 
Jersey City, N. 1. — H. S. 

Рокголяна Хабурська 
New York. N. Y. - 11. S. 

Наталка Януш 
New York, N. Y. - H. S. 

Хрнстя ІО.іькін 
Bronx. N. Y. - EL S. 

ПОЧАТОК 9-та ГОДИНА ВЕЧОРА АРАНЖЕРП: Ю. ЛОПАТННСЬКИИ, В. ГРННЬОХ ОРКЕСТРА „АМОР". СПІВАЄ ІГОР Р. РАКОВСЬКИЙ 
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І ї ї ВИДАНЬ 
На. дьому місці друкусмо імена тих ВЩ. Громадян, ідо д а ^ с д а д в 
свою добровільну доплату до передплати та свою пожертву на 
ф о н д „Своводи,”та її видань: англомовного „Українського Тнжне-
внка" і дитячого журналу „Веселка", і потверджуємо а подякою 

висоту одержаної суми: 

С П И С О К Ч. 11 

ХРОНІКА У ВАН У ЗДА 
Наукові конференцій, 

В грудні 1963 року в Н ю 
Норму відбулись такі наукові 
конференції і засідання Ака-

1 грудня — МузнкологічноІ 
секції, доповідь проф- 3 . Ля-
ська: ,,Іонійські ритми в ук-
раїнських народніх піснях". 
, 7 грудня - доповідь д-ра І. 
Лвсяка - Рудннцького на на-
уковому засіданні Академії: 
„Міжнародній конгрес сло-
я'янської історії в Зальцбур-
зі в липні 19ЄЗ p. : cnocTepe– 
ження і резюме доповіді пре 

140 
1 00 
LOO леґента на конгресі: Україна 

м і ж Сходом і Заходом" 
15 грудня — наукове засі-

далня Літературознавчої сек-
ЦІІ з доповіддю д-ра Віри 
Селянської: .,Португальсько-
бразнлійська модерна поезія". 

21 грудня — наукове засі-
дання Секції античної історії, 
доповідь д-ра Н. Кордиш-Го-
лопко: „Пережитки матріяр-
хату в українському весіллі". 

29 грудня — конференція 
присвячена пам'яті презнден-
та Д ж а л а Ф. Кеннеді, допо-
відь В. Голубничого: ,,Полі-
ти^ні Й соціально - економіч-
ні ідеї та діяльність презлден-
та Кеннеді". 

Вечір був з усп іхом . повто-
рений 22 грудня в залі Укра-
їнського Народного Д о м у . Д о -
х і д був призначений на вн-
дання монументальної праці 
сестри поеткя Ольги Крсач-
Крнвинюк: „Хронологія жнт-
тя і творчостя Лесі Україн-
кн". 

З а к р и т т я в н с т а в к щ 
ма.іяр^ькях праць Олекса . 

Б у д а в а ц ь к о г о . 

13 грудня відбулось закрнт-
тя виставки мнстця Олекси 
Булавнцького з М і н н е с о т п . 
Вступне слово СНЗЩЦ проф. 
Д . Горн^ткевнч, голова Мис-
тецької Кураторі! Академії. О. 
Булавицькяй у своєму слові 
висловив подяку Академії з а 
допомогу в організації вистав-
ки і подарував картину „Кві-
ти" до ф о н д у будинку Акаде-
мії. Мнстець розповів про свій 
творчий ш л я х , зокрема про 
свою науку в Києві. Пізніше 
був обмін враженнями з вн-
ставки. 

Концерт п р о ф . Р о м а н а 
П р н д а т к е в и ч а , 

28 грудня відбувся концерт 
скрипаля і композитора Рома-
ва Прндаткенцча прн спів-
участі піяністкн Гайни Прн-
даткевнч. Б у л и виконані тво-
ри світових і українських ком-
позиторів, зокрема Р . При-
даткевнча. Д о х і д був призна-

8 грудня У В А Н у З Д А і Те-І чений на сплату боргу з а б у 
атр Слова спріьно відзяачи- динок Академії. 

Відзначення 50-ліття смгрти 
Лесі Українка. 

С П И C O К 4 . 1 3 

B. Шаиаада, Розевил 
Гр. Москалюк, Фіна. 
С Копни, Коговс 
Н. Семеґен, Лппонія 
I. Волошин, Броикс 
М. Коцюрка, ІІаоеак 
C. Дерешівськнй, Дітроат 
А. Данвлюк, Дітроат 
О. Дубчак, Голійок 
К. Боковець, Гарфи^ід 
Д. Стефавюк, Бофало 
II. Мазур, Пасейк 
Я. Ковалвшвн, Джерзі С. 
П. Ярнмоввч, Рачеотер 
М. Кос інший, Линбрук 
A. Феданко, Бінґгемптон 
Марія Федчквпш, Гілсайд 
0. Борис, Філадельфія 
Анд. Турчнн, Трентоя 
Морі Топоркофф, Бруклвн 
Л. Крнпиковнч. Лот Андж. 
Гр. Доскоч, Торонто 
B. Діднк, Леопард 
A. Прокофіїв, Торонто 
Морі Отецькоа-Даквй^. 

Н. Токавеяда 
B. Старожвтннк, Сомероет 
Д. Рудий, Рачестер 
М. Чорномор, Гобокен 
Г. Сиолвн, Лвндеи 
П. Ракочнй, Коговс 
Я. Даивлишнн, Ню Порк 
П. Бріськкй, Джерзі С 
1. Ввннвк, Ню Порк 
E^ ВІводак, Джерзі Свті 
І. Клек, Лейквуд 
А. І Л. Самарські, Дітройт 
М. Когут, Ш ш а г о 
П. Навюк, Пасейк 
Олена. Кукуруза, МЬшеав. 

5.00 
6.00 
4.00 
4.00 
8.00 
З.ПО 
3.00 
3.00 
S.0O 
S.00 
3.00 
3.00 
3.00 
S.00 
3.00 
3.00 
3.00 

злю 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
з.оо 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.20 

д-р В, Короасй. Треатян,. 11.00 
Р. Чаас, Ножкере 1.00 
Олекса Бунак, Менчестер 140 
С Барндькай, Судберв 1.00 
Р. Іваявцькнй. Броякс 1.00 
Ольга Біхгайсм:а, ФЦа. 1.00 
A. Панчишин, 4Нля. 1.90 
Оксана Дворянська, ПІ як. 1.00 
П. І вдач, Філадельфія 1.00 
І. Трктяк, Філадельфія 1.0Q 
Н- Козловськвй, Рачестер L0O 
І. Когут, Бофало 1.00 
B. СімлішДв, Вашингтон. І 1.00 
М. СукманоВфька, 

Флащввґ 1.00 
Ю. Войчак, Бофало 1.00 
Мнк. Дреаецькнй, Трой. 1.00 
К. Білнвськвй, Філя. ' 1.00 
Евст. Держко, Едісон 1.00 
Ю. Ооадца, Вест Плейв 1.00 
Оряся Мельник, Голстед 1.00 
C. Луців, Ловґ БІч 1.09 
її. Потопявк, Дірбора 2.00 
І. Мокринськвй, Ірвіяґтоа , 1.00 
І. Сторонні;, Сондерлевд 1.00 
Теод. Гаталяк, Ню Порк 1.00 
Мнк. Солодкий, Дітройт 1.00 
М. Баран, Джерзі Саті 1.00 
B. Шеремета, Рачестер 1.00 
М. Шах. Гілсайд 1.00 
д-р. М. Ярем. Ліма 1.00 
М. Лапрін. Воррен 1.00 
Ю. Ірод. Рос форд 1Л0 
А. Лаврський, Ню Порк 1.00 
С- Коноба, Ірвінґтон 1.00 
Г. Іванів, Двсерзі Ситі 1.00 
C. Кулик, Рачестер 1.00 
д-р І. Рижій, Ню Порк 1.00 
Д. Олоксюк, Бріджнорт 1.00 
С. Грабар, Перт Амбой 1.00 
П. Стахів, Перт АмбоЙ 1.00 
A. Залізко, Джерзі Свті 1.00 
І. Урбая, Вотервліт 1.00 
М. Волосяноьквй, М. 

Валя д ж 1.00 
B. Шпнрко, Ірвінґтов 1.00 
В. Саюк, Нортгемптоя 1.00 
М. Бойко, Ірвінґтов 1.09 
В. Петок, Сімур 1.09 
М. Табачук, Пасейк 1.00 
Мнк. Оленчук, Поякере 1-00 
О. Салабай, Дітройт 109 
М. Мрячко, Коговс ХМ 

' l i t Ті„.; 

АПЛІКАЦІЯ НА ПРИЙНЯТТЯ 

КУРСИ УКРАГНОЗНАВСТІА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на Союзівці, 
КЕРГОНКСОН, НІЙ Иорк, 

від 9-го СЕРПНЯ 1964 року 
Ім'я 1 прізвище: 

Ая?йвй: 

Вів: Члеи УНСоюзу, В і л л : 

Зввнвл украДвськоі мовві 

СЛАВИ Q ЗАДОВІЛЬНІЇ Q ДОВИв- Q 

З а л у ч у й ва рахунок оплата J 

оплата курсів - S120.00. Подоввау налавшоств 
треба вплатитв із аплікацією). 

Аплікації васалатв на адресу: 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
^ ^ Kertwakeoo, New Ywk 

З Е Ж 

л и 50-ліття смерти Лесі Укра-
їнкн. Вступне слово сказала 
сестра поеткя Ізідора Косач-
Борнсова. Уривки із неопуб-
ліковавої книги Ольги Косач-
Крявинюк „Хронологія життя 
і творчостя Лесі Українки'' 
читав Й о с и п Гірняк. 

У друг ій частині був виступ 
Театру Слова: „Із лірики Лесі 
Українки", мистецький провід 
Олімпії Добровольської, літе-
ратурне оформлення Юрія 
Дивнича, музичний супровід 

А н д р і я Ш у л ь , виконавці 
Оряся А я д р е й к о , Марійка 
Глутса, ' Л іда Крушельницька, 
Ольга Кириченко, Леся Лав-
рпнсшсо, Рома Ш у т а я . 

Члени і співробітники Акаде-
міі в Довідникові амернкая-

ських історнків. 
В останньому виданні , ,До-

відннка американських icro– 
рнків' (Directory of American 
Scholars. Уоі. 1: Hi s tory ) , щ о 
вийшов ^ ч ^ і н ц і минулого, 
1963 року, подані біографії та 
важливіші праці таких чле-
нів і співробітників Академії: 
Василь Дмитрнщин (ст. 7 8 ) , 
Теодор Мацьків ( 1 9 5 ) , І. Л. 
Рудннцький (260) , Ігор Шев-
ченко (271) , Леонід Соне-
вицький (248) , Любомнр В н -
нар (330) . 
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B. Тмичук, Глсндейл 
У НС, 4а Відд., T9POHTO 
Т. Яблінськмй 
д-р Л. Шашсовськяй, 

Клівленд 
М. Макарчук, Клафтон 
C. Барабаш, Монтреал 
п-і П. Стеткеавв, ГаЙ-

ленд Парк 
М. Л)"чіс1а, Рілінґ 
д-р Я. Д. Стахів, Стейт 

Калрдж 
д-р Т. Мацьків Форт Cac– 

ііачспап 
Ф. Паслоп, Сиракюа 
О. Масаковсьіаі, Н. Ар-
' лінґтон 
д-р И. Т. Іваиець, 

Савт Голлрид 
д-р В. Панасюк, Вейисбурґ 
Я. Крю(ун, Ню Норк 
В. Кяй. Честер 
П. Федак, Геипетед 
B. Дроботій. Ню Норк 
П. Чорній, В. Пойнт 
д-р М. Сіменович, Шикаґо 
Д. Галій, Лак 
Ю. Ковальчнк. Иоикерс 
C. Могильовський, Клівл. 

9100.00 І. Павлпвський Вофало 
25.00 Кирпо Ір:іа, Торонто 
10.00 М. ГаЙніШ. Брснфорд 

Марія Швацька, Н. Порк 
10.00 in. Худий. Асторія 
10.00 М. Стрфаннщии, Бру КЛІПІ 
Я.00 В. Бура it, Гартфорд 

С. Рудавська, Де П.іейнс 
8.001 Лесь Мяроятек, Філя. 

” В КРМРН. Фьтяде.тьф1я 
Мері Новак, ,іиндгарсї 
Ю. Драґон, Ню Норк 
А. Будаї”і. ФІЛНДСЛМІІІІІ 
їв. ІІного.імші;. ООорп 
п-І Е. Феднтднп. Гегемея 
Г. Дацків, Шикаґо 
A. Карпюк. Бруклян 
Ю. Коггсцька, Ст. Айленд 
П. Лобур, Ніо Кеисінгтон 
М. С:ІДОІН'І.ІЛІЙ, С. Луіс 
І. Курах, ТаЙтосвнл 
Р. Метмьськнй, Паї-ейк 
Іван Франко, Броні.с 
ЗРІІЯ І Мартугя .'ІоппньїЛ, 

Монтреал 
д-р Іл. Ясінчук. ФІнекс 
B. Лубянськмй, Когоаз 

Я.00 

8.00 

8.00 
6.00 

5.00 

5.00 
5.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 М. Пнлипчак, Джерзі Ситі 

S4.00 
4.00 
4.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
8.00 
8.00 
3.00 
800 
300 
8.00 
3.00 
3.00 
8.00 
3.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
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Кійко (коляда), Монтр. 
д-р. М. Сатурськвй, 

Нюкамерстави 
І. Беген, Тішугвял 
В. Шийко, Вруклян 
Б. Лотоцький де Вел1-

ґост. Флашінґ 
Кат. Воднар, Асторія 
А. Нагірняй, СанпІсайд 
Ю. Ватаманюк, Шнкшо 
0 . Р. Цвплнй, Дітройт 
Т. Павлак, Джеймсбурґ 
1. Грнпни, Форд Ситі 
д-р В. Галнч, Супіріср 
П. Слотюк, Філядельфія 
A. Маруїцак, Норфолд 
д-р І. Дутко, Дітройт 
Ам.-Укр. Клюб, Понкерс 
М. Шевцов, Ліиколн 
М. Матіящ. Нюарк 
П. Смаль, Щякаґо 
B. Сохоцький, Рачестер 
Пелагія Дичко, Фланцях; 
А. Даичав, Фрекввл 

ST8.01 І М. Мрика,ю, Вшіптоп 
В. Качор, ФЬіядельфія 

18.001 її. Дворянин, Елмайра 
6.00 
4.00 

4.00 
8.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
З.ОО 
з.оо 
зло 
3.00 
3.00 

д-р А. Базар, Торонто 
Іл. Дацишин, Бедфорд 
in. І ванни.. Балтимор 
Евг. Крук. Меккіс Рякс 
д-р С. Парфаиович, 

Дітройт 
М. ІІозначовоькнй 
Несгор Криги, Ню Порі. 
Л. Феооловвч, Тейлор 
Д. Мінчак, Честер 
11. Шпа-тіок, Монтреал 
М. Маруїцак. Рачестер 
A. Юава. Клівленд 
Я. Мару ги ц, Рей Врук 
Д. Микмтншький, Дітройт 
І. Кіичаї.. Дасерзі Ситі 
М. Чсиаі;, Воррен 
B. Невдах, Ню Иорк 
П. Головатий, Шикаґо 
Н. НаЙда, Честер 
І. Бобецький, Ню Порк 

33.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 

3.00 
3.00 
3.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
100 

Недавні публікації проф. д-ра 
О. 3 . Архімовича, президенти 

У В А Н у З Д А . 

Протягом останніх кількох 
років проф. О. 3 . Архімовнч 
внтотовлюе щорічні огляди 
наслідків сільського господар-
ства СССР, які були надруко-
ваяі в таких виданнях Інсти-
туту Вивчення СССР у Мюн-
хев і : 

1960: "The i 9 6 0 Soviet Har– 
vcat," Studies on the Soviet 
Union, N e w Series, N o , 1, Уо і . 
L, pp. 73-82. 19Q1. 

1961: "Die l A n d w i r t s c h a i t 
der Sowjet Union im Jahre 
1961." Sowjet Studien, N o . 13, 
pp. 56-76. 1962. 

1962: "Soviet Agriculture in 
1962," Studies on the Soviet 
Union, N e w Series, v o L Щ , 
N o , 1, pp. 64-71. 

Виготовлено до друку.npa– 
цю „Наслідки сільського roc– 
подарства в СССР у 1963 р о ц і 

Музей - Архів У В А Н у З Д А . 

У грудні 1963 р. надійшло 
книжок 42, періодичних вн-
дань 495, ілюстрапДйвях ма-
те ріалів 28, різних 81 , разом 
646 одиниць. В ід редакцій на-
дійшло 193 прим, різних nepi– 
одичних видань і від Амерн-
канської Ради — 193. Haft-
важливіші поступлення: від 
Д . Бакевича - Щукопського 
- рідкі книжки 1909 і 1912 р' 
— праці X. ЛебедягЮрчика; 
від В . Барагури, Л. Бпкопсь-
кого (машинопис його cnora– 
дів) , В. Веронського, Г. Bep– 
надського (2 друковані статті 
В. І. Вернадського) , М. Галія, 
B. Голубничого, А. Горбач, Б. 
Гошовського, Л. Грнцак, Д . 
ГумеиноІ, В. Деинсюка, О. 
Ізарського, І. К а л н н о в н ч а 
(рукопис спогадів і 17 фото-
графій) . В. Кедровського (9 
книжок, переважно київські 
академічні видання) , В. Леси-
чл, І. Костецького, І Л. Руд-
нлтдького, О. Лнівиненка, Ф. 
Луцева, родини Носиків (аль-
бом фотографій з документів 
г р а ф . І. Горбачевського) , від 
Н. Н. — матеріялн М. Ореста, 
C. Пастухова, М. Понеділка, 
С. Ріпецького (5 цінних істо-
рнчних фотографій і д о к у 
ментів), 0 . Р ішая (два великі 
портрети і 40 рукописних і 
друкованих м а т е р і а л і в ) , О. 
СавицькоІ. І. Світа (через Л. 
Биковського — фільм з книги 
A. Гончаренка) , В. Я н е в а 
( C a p с е л ь ) , В и д а в н и ц т в а 
,,Плей", Інституту для вив-
чення СССР ( М ю н х е н ) , від 
Торонтського університету — 
1-й том англомовної Е н ц і г 
клопедіі Українозновства, від 
Амернканськонго Комітету — 
радіопрограми за листопад, 
від Комітету пам'ятника Шев-
ченка — фоторепродукції лн-
стів з протестами до газети 

Вашингтон Пост". 
У грудні закаталогізовано 

173 книжки з загальних ко-
лекцій і 150 книжок з колек-
ціі В. Кивелюка. Заінентарн-
зованр 2 новонабуті експо-
ваги. 

Грощові надходженн, в 
грудні 1963 роя, 

Одержало S 2 0 0 від Укра-
їноького Громадського Комі-
тету для відзначення 30-літ-
тя голоду на Україні, Шика-
го. По 1100 - від д-ра Анни 
Журко, Ш п к а г о і д-ра Ніни 
Ярмолюк-Дражньовськоі Ті-
нек. Н. Д ж . По S 5 0 внесли: 
Консисторія Української Пра-
вославної Церкви, Вавнд.Брук, 
Ф. Бульбенко ( Н ю Иорк) , д-р 
B. Врецьона (Бей-шор, Н. И . ) . 
П. Грнцак (Кренфорд, Н. 
Д ж ) , В. і М. Д у с е н к о ( Ш и -
каго), Р. Карбівник (Філяде-
льфія) , К. і О. Лебедович (Ми-
шиген) , С Приступа ( Н ю 
Порк) , Ю. Михайлова через 
К. Кох, д-р С. Тнмків (Саліс-
бері) , д-р М. А. Філіпчак (Пас-
саїк), 3 . Юрків (Седдл Брук, 
Н. Д ж . ) . Пожертви по 
В. Лімонченко (Каліф. ) і В. 

НЕМА т а ЯН НА СОЮ?ІВЦІ зимою) 
СОЮЗІВКА 

ВІДКРИТА 
ЦШИИ РІК 

КОРИСТАИТЕ 
З В1ДЦОЧИНКУ ТЕПЕР 

ПО ЗНИДЩЇИХ 
ЩНАХ 

ГАрШ. ВНГЇДШ, ОГРІВАНІ КДМИАТИ - ЗНАМЕНИТА і р ХНЯ - ЧУДОВА ГІР-
СЬКЛ ІЦ^ЦРОДА - СПОРТОВІ 1 РОЗВАГОВІ УДОГІДШЛШЯ. 

ЛЕЩЕТАРСЬНІ З'ЇЗДИ ігои на СОІОЗІВЦ1 Тл близько два леїїитарські 
к Кат 

Трембі^ький ( Н ю И о р к ) . 
Пожертви по 5 2 5 : 3 . Борнсо-
полець ( Н ю И о р к ) , Йосип 
Гірняк і Андрій Д а р а г а н ( Н ю 
Иорк) , А. Гудзовський ( Н ю 
И о р к ) , Г. Лозенко ( Н ю а р к ) , 
Б. Лотоцький ( Н ю Иорк) , О. 
Мельник (Сан Франсіско), Ю. 
Нещадименко ( Н ю Иорк) , М. 
Овчігашік (Лянсінґ , Мишнґ.)', 
П. Одарченко (Вашингтон) , 
0 . Олійник ( Н ю Иорк) , М. 
Олійник ( Н ю Иорк) , д-р Ма-
рія Фішер-Слнш. ( Іллиной) , 
ЛюбА Худяк (Дітройт) , А. 
Яременко ( Ш и к а ґ о ) , М. Ярн-
моадч (Мериленд) , І. Реше-
тар (Сіяттл, В а ш . ) , Юрій Ш е -
вельрв. П о $20.^ д-р А . Гуд-
зяк , (Сиракюз) , Ю. Бульбен-
ко (Левіттовн, П а . ) , В. Кед-
р о в е ш н й (Меточин, Н. Д ж . ) . 
М. Леванісов ( Р і д ж ф і л д , Н. 
Д н с ) , П. Ш о х ( Н ю Иорк) . 
Псі J J 5 : К. Бризгун (Торон-
т о ) , Ада Кулик Н ю Иорк) . 
А. Гончар ( Н ю Иорк) , О. Са-
вяцька (Солт Лейк Ситі) , В. 
Савицькнй (Солт-Лейк-Ситі) . 
По 5 І 0 : І. Бакало ( Н ю Иорк) , 
Л. Бнковський (Денвер) , д-р 
A , Базар (Торонто) , Є. Бла-
вацька (Філядельфія) , І. Бут-
ко (Н- Иорк) . Г. Гордієнко, І. 
Грнгоренко (Ютика) , М. Грн-
ніша^ (Єлізабет, Н. Д ж - ) , Я. 
Г у р с і к н й (Девітт. Н. И ) , О. 
Гладкий ( Н ю Иорк) , М. Д о -
родіеяко (Картезеґ , Н. Д ж . ) , 
B. Давиденко ( Н ю Иорк) , М. 
Ж д а н (Клівленд) , Д . Кулинич 
( Н ю Иорк) , д-р М. Кузьмович 
(Баб ілон) . С. Кротюк (Ден-
вер) , Н. Кордиш - Голов к о 
(Мін.) . В Знаснко ( Н ю Иорк) , 
М. Знаснко Н ю Иорк) , В. Ко-
тенко ( Ш и к а ґ о ) , П. Криаяк 
(Клівленд) , Леонід Лиман, М. 
Ляшенко ( Ш и к а ґ о ) , проф. 3 . 
Лисько ( Н ю Иорк) , Архнс-
пископ Мстислав, А. Нещадн-
менко (Ню Иорк) , В. Однн-
ський ( Н ю Иорк) , Л Mapro– 
л іна-Гансен . проф. В. При-
ходько (Дітройт) . Мирослав 
Прокоп ( Н ю Иорк) , д-р Є 
Стецьків ( Н ю Иорк) , А. Орел 
(Перт Амбой, Н. Д ж . ) . Сте-
пан Тнмошенко (Поло Алто, 
К а л . ) , О. Федорина (Н. Д ж . ) , 
Є. Федоренко ( Н ю Иорк) , Т. 
Юськевич. 6 дол. вніс М. Бі-
лостоцький, Н. И. Пожертви 
по 1 5 . :44-ий відділ Союзу 
Українок Америки (Філядель-
ф і я ) , П. Біланюк (Дітройт) , 
Іваницький (Дітройт) , Р. Гра-
бець (Клівленд) . Т. Внтановнч 
( Ш и к а ґ о ) . о. Степан Горо-
децькнй (Рочестер) , о. Орест 
Кулик ( Ш и к а ґ о ) , О. Коцева-
лова ( Н ю Иорк) . д-р Ю. Куш-
нір ( Н ю Иорк) . 3 . Легедза 
(Пасса їк) , А. Міляннч (Ню 
Иорк) . К. Рибалка ( Н ю И о р к ) , 
д-р Ю Павлишин (Мінн.) . 
A. Статникова ( Н ю Иорк) , 
Д . Янковський (Мін.) , По-
жертвн по S 3 . : О. Корнілсв 
(Філядельфія) . І. Шевченко 
( Н ю Иорк) , А.Котович (Бавнд 
Б р у к ) . Внесено по 5 2 : І. Гон-
чаренко ( Н ю Иорк) , Л. Кей 
( Ш н к а ґ о ) , о. П. Опаренко, R 
Шварц ( Н ю Иорк) . 

Родина Кресрів ( Б о ф ф а л о ) 
передала як пожертву ( 1 1 , 
Одержані в 1963 ропі від Ук-
раїнського Народного Союзу 
як відсотки, в и с ловлюючн 
сподівання, що це саме зроб-
лять інцгі прихильники Ака-
демії. 

ЗбІркя за підписними 
л и с т а м и 

Зібрано за підписним л и с 
том ч 66 у Філадельфії черед 
М Химича 5 П О : П. Кірнк -
1 3 0 , S 2 5 — М Химич, S 1 5 - -
B. Волков, по 110 - І. Дани-
ленко, І. Манило, по 5 5 — 0 . 
Івасив, Ю. Міщенко, Р. Па-
зуняк, Т. Цісик. 

Зібрано за підписним лис -

том ч. 45 у Клівленді через 
Н. Чорногора S 126.50: по 
5 25 - Д . Назарець, П. Галян; 
по 510'- Н, Учера, І. Фур; по 
5 5: Н . Чорногор, О. Бойчук-
Чорногор, В. Завадовнч, М. 
Бігун, Д . Павлишин, Я. Го-
викович, П. Мигаль, І. Кай-
дан, Д . Садівничий; 5 6 - В , 

Трйдиийна Шрррфрр? У Вашингтоні, jjjjfc 
Цьогорічна „Просфора" у 1 таких імпрез я к 

Вашингтоні, друга по довгій д л я відірваної' вЗд рідне 
перерві, с доказом, що не ду-І лі української л ю д я в н . '" 
Же чисельна і розкинена по 1 Панна Н а д і я Ошен горорн-
пернфері я х Вашингтонська л а по-англійськи про збері-
громада починаї; жити пов-1 гання звичаїв країни iioxo– 
ним життям, як і решта на- д ж е н н я емігрантів, щоб кож-
ших більших скупчень у цій ний міг заховати своє індиві-
краші. 

Влаштував цьогорічну Про-
сфору створений два місяці 
тому 78 Відділ Союзу Украї-
нок Америки, і перший ви-
ступ цієї молодої на терені 
Вашингтону оранізації вия-
вив, що вона може зробити 
тут багато доброго. Просфо-

дуальне обличчя і не розцлв-
нувся в безликій масі як ще 
один експонат масової про-
дукції. 

З окремими промовами і 
привітами виступили о. д-р М. 
Войнар, о. Т. Д а н у с я р , о. Ст. 
Кіржецький, п. Богдан Скас-
ків від УККА, д-р ІСфІЙ Cta– 

ра відбулася в приміщенні па-; росольський від Об'єднання 
рафіяльного дому при церкві Українців міста Вашингтону, 
Святої Родини в дні 19 січня 1 пані Г. Варварів від Жіночої 
ц.р. о год. 5-ій по пол. І Секції при Цьому ж Об'еднан-

Чнсленно зібраних гостей, і ні, д-р Б. Залуцькнй від Про-
що засіли за гарно прнбра-1 видіння, інж. В. Масвськнй 
ними столами, привітала го - 'в ід ООЧСУ, п. О. Зенюк від 
лова Відд ілу п. Р. Сьокало. і комбатантів. Промовці висло-
яка й проводила імпрезою, 'в^.ювалн радість з приводу ці-
Спільну молитву провів і по- сї імпрези, згадували про мн-
благословив дари о. Т. Д а н у -
сяр. Сеньйорка між ЧЛЄНКІІ-
нями Відділу, пані О. Канда 
поділилася з присутніми про-
сфорою та у зворушливих 
словах побажала всім, щоб у 
добрі та щасті зберігали на-
ші традиції й передали їх сво-
їм дітям. 

Під час просфори виступив 
цілий ряд промовців. Пані 
Мирослава Скасків, містого-
лова місцевого Відділу СУА, 
своїм настроєвим рефератом 
перенесла слухачів у рідні 
сторони та підчеркнула вагу 

центри Каталія в Елл сивіл і І МІнеааска, КергоігКсон 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kcftoakaoo, N. Y. - Tdeppooe 5641 
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ПОД0ЮШУСЩ: 

Ф A B T O M 
BfaflsisjBj або чуваш 

0 А В Т О Б У С О М 
9 П О Ї З Д О М 
Ш Л І Т А К О М чщ 
^ К О Р А Б Л Е М 

всюдн і завжди 
xopoipcFb. 

енцндентова 
грамота 

укрдщрьк:ого 
НАРОДНОГО 

СОЮЗУ! 

Падалка; S 2 - М. Ковалнско 
і Г. Ткачі-к; П 5 0 - Я. Ємець. 

Замість вінків на моголи 

В пам'ять д-ра С. Ж ^ а 
одержано під д-ра A. AHTO– 
новича (Монтреаль) S 20. Па-
м'яті Галини Внтвнцької-Во-
лянської одержано від Д . Гу-' 
сара ( Н ю Иорк) Ф 10. 

Надходжений до спеціальних 
ф о н д і в t 

Д о ф о н д у видання праці 
Ольги Косач-Кривинюк , Л р о -
нологія життя і творуости Ле-
сі Українки": S 1 1 0 з вечора 
,,Театра Слова" під мистець-
кнм проводом Олімпії Добро-
вольськЬТ. ? БО від О. Браж-
ннк ( Н ю Иорк, 1 5 від Є. Кол-
тунюка. 

Д о ф о н д у ім. Д . Дорошен-
ка надійшло 5 5 від дтра А. 
ПашковськоІ. (Н. Д ж . ) . , 

Від У п р і і и У В А Н у З Д А 

У п р а в а . У В А Н у З Д А гли-
боко вдячна всім жертводав-
цям за підтримку діяльностн 
Академії і допомогу в сплаті 
боргу за будинок. Управа 
Академії сподівається, що і в 
новому році українці доброї 
волі прийдуть з матеріяльною 
допомогою Академії. 

Адреса Академії: Ukrainian 
Academy, 206 West 100 Street. 
New York, N. Y. 10025. 

нулі роки Вашингтонської 
громади, про дальші перспек-
тнвн культурного й громадсь-
кого життя, про потребу об'-
еднпння й спільних виступів 
всіх політичних чи релігійних 
груп для загального добра. 

Багато труду при влашту-
ванні цісї милої імпрези вкла-
ли крім названих вище пань, 
Р. Сьокало і М. Скасків. па-
ні: М. Варіс, В. Еачинська, С. 
Дячок, 3 . Кульчицька, С. К у -
шнір, С. Малиновська. М. За-
луцька, Е. Процінська і Т. 
Царик. 

Настроєві наші колядки, 
проспівані спільно, об'єдиува-
лн дійсно в одну велику рб-
дину людей з різних КІНЦІВ 
Батьківщини, людей різного 
віку й соціяльного ПОХОДЖЄН-
ня, старих і новоприбулих як 
теж і тих, які вже тут наро-
дилися, але все ще тужать і 
відчувають потребу цього, що 
найцінніше — тепла і радос-
тн українського Різдва, 

Присутній на цій імпрезі 
о д-р М. Войнар поділився ПО 
закінченні Просфорн своїми 
враженнями з Д р у г о г о Bate– 
канського Собору та відпові-
дав на численні запити, пода-
ючи різні епізоди й факти з 
своєї участи в цій історичній 
події. 

-^ 
9 В Танганьїці в АфрвнД ape– 

штовано коло 200 осіб, 'здебитіг 
ша - вояків, за ВІЙСЬКОВИЙ 
бунт, що стався, там в мнаул0-
му місяці. В цьому тижні ' Н п -
датнмз-ть там міністри закор-
донних і військових справ 20-
ох африканських країв для роз-
гляду невелпекИ. що ррблвть 
від таких військових бунтів. 

9 Голова Торговельної TtjU 
лата ЗДА Едвія П. Н ї ^ е н і Ж ^ 
кус президента Джансонаі .ж 
його ..війну проти у б о з т в а ' " l f 
каже, що ота щедрість. ПрЗДвТ 
дрнта мап коштувати де) 
ну скарбницю більйона 
рш. призначена на те. щоб 
дбати Джансонові 1 домен 
там якнайбільше голосів в ^ 
ги річних виборах. '^,ГЧ^ 

Ц"^^„ ” ' '' . ' І 

ВАШЩ ЦИТИЩ, 
ВАШОМУ црщтті 
1 ВАМ САМИМ 

найцінніший подарунок 

UKRA1NE І A Concise Encyclopaedia 
Англомовна Енциклопедія 

Українознавства 
під головною редакцією 

проф. д-ра Вол. КУБІЙОВИЧА 
ЯКА ТІЛЬКИЩО ПОЯВИЛАСЯ В ЛЮКСУСОВОМУ 

ВИДАННІ УШВІЯ?СИТКТУ В ТОРОНП 

КНИГА МАЄ 1,215 СТОРШОК ДРУКУ ТА. Щ 
НАД 600 ІЛЮСТРАЦІЙ, В ЦЬОМУ И КОЛЬОРСЙ 

ТАБЛИЦІ УКРАЇНСЬКОГО МИСТВДТШЦ 
У цій книзі надруковані наукові, джерельні 

матеріалів в гол орних розділах: 
а ЗАГАЛЬНІ ІНФОРМАЦІЇ т ЕТНОГРАФІЖ 
а ФІЗИЧНА ГЕОГРАФІЯ й ” ? J S S ^ ^ 

ПРИРОДА УКРАШИ J К У Ж О Т А 
а ЛЮДНІСТЬ УКРАЇНИ т ЛІТЕРАТУРА. 

Ціна цієї великої книги буття 
Українського Народу тільки 137,50; 

З УВАГИ НА ОБМЕЖЕНИЙ ТИРАЖ книжки, тільки, 
НЕГАЙНЕ ЗАМОВЛЕННЯ МОЖЕ ЗАПЕВНИТИ ” 

^ И Д О С Т А В У . 
Замов певна, разом з належністю, приймав 

” Головна, Канцелярія УНСоюзу. 



Ч. 29. час СВОБОДА, ЧЕТВЕР, ІЗ-го ЛЮТОГО. 1964 ь 

Вісті із Школи Українознавства Т-ва 
„Рідна Школа" у Дітройті - схід 

Па першій лінії фронту. 

Школа Українознавнства в 
Д і т р о В т і — схід, обсягом 
своєї діяльності! та якістю ви-
ховно - навчальної праці, зай-
няла першу л ін ію фронту бо-
ротьби за душу української 
молоді. Політично й віровнз-
нанево різнобарвна дітройтсь-
ка громадськість однозгідна в 
цьому, щ о без Школи Укра-
їнознавства не можливе здійс-
нення нашої виховної мети, 
збереження молодого поко-
ління для культури й потреб 
поневоленої Батьківщини. 

Хоч приводиться мати до 
діла з великими труднощами, 
все ж так^и широкі круги 
батьків впевнені в цьому, що 
наша наполегливість та спів-
праця допоміжних факторів 
вирішить бій у нашу користь. 

Але вже тепер можна зано-
тувати відрадні явища, які 
підбадьорююче в п л н в а ють 
на батьків та виховників. 
Взяти хоча б, так для прн-
кладу, товариства універсн-
тетської молоді, або Пласт і 
СУМ. Всюди там провідну 
ролю виконують випускники 
Ш к о л и Українознавства, учні 
нашої школи під оглядом 
знання української мови сто-
ять на 1-му місці упараф. ціло-
денній школі; вони с теж уч-
нямн Українського Музично-
го Інституту. Бувші учні 

Ш к о л и Українознавства с 
членами хору „Трембіта", ми-

і стецького ансамблю п. Пота-
пенка прн СУМ-і, або драма-

Ітнчної студії, що її ще недав-
1 но провадив пок. 3 . Тарнав-
:ськнй. 

Ці та подібні факти гово-
рять самі за себе. 

Та все це нас не задоволь-1 
няс. Н а ш плян — приєднати 
для Ш к о л и Українознавства 
усіх, і то абсолютно всіх 
дітей у шкільному віці. За-1 
гальні збори Батьківського 
Комітету постановили створи-
окрему комісію, з а в д а нням ( 
якої буде відвідати кожну ук-
раїнську хату, де живуть діти 
шкільного віку, щоб ВІДПОВІД-

1 но вплинути на менш свідо-
мих батьків. Відома пркхнль-

і ність великих опікунів моло-
ді, всч. о. ігумена Лотоцько-
го, пароха кат. церкви та всч. 
о. прот. Биковця, пароха пра-

1 вославної церкви, багато нам 
в цьому допоможуть. 

Визначну ролю повинні ві-
догратн політичні, професійні. 

; жіночі та допомогові органі-
зації. Н а відтинку україно-
знавчого шкільництва вони 
здебільша ограннчуються до 
декляративного становища. 

Чому не заміняти теоретич-
них дискусій, нарад, чи опи-
тування різних кругів про ви-
ховні справи, реальними чи-
нами: подвоїти число учнів 

на в і д п о в і дальному. пості. 
Зборами проводила прези-

дін в складі : д-р К о н ю х -— го-
лова. Я. Д у ж и й секретер. 

Звіт з ДІЯЛЬНОСТЕ цілої у п -

нашої школи та вплатнти 
шкільний податок у формі 
стипендії для незаможних уч-
нів (одна стипендія — S 40 на 
р і к ) ? 

Виразна лінія поділу роз-
межовус наші товариства на 
дві частини : на таку, що прн-
ймас участь у бою за д у ш у 
української молоді, і таку, що 
з опортуністичних м о т и в і в 
утікас від нього. 

Гадасмо що управи пооди-І 
ноких товариств п о в и н н і! т ю м о в н й б а л ь Шевченківське 

Свято і Свято Матері, п о л у ч е 

референти, В . Патерин — ім-
презовнй референт, інж. Я. 
Д у б — організ. референт і 
С. Строіч — член управи. 

Д л я виковування обов'яз-

Українська, хроніка 

равн склав уступаючий. голо- ків секретаря і фінансового 
ва інж. Я . Д у б . У діловім році і референта новообрана управа 
управа відбула 9 засідань. 
Надруковано й розповсюдже-
но 3,860 різних запрошень та 
програмок. 

Влаштовано „Ялинку" (ра-
зом з Р ідною Ш к о л о ю і кое 

товариств 
у в а ж н о призадуматися. до 
якої із цих двох категорій їм 
належати. 

Щ о б багато не теоретизува-
тн, ми наведемо свідчення од-
ного із батьків. 11. Ярослав 
Д у ж и й був учасником кон 

не з виставою „БілоСніжки". 
Про всі ці імпрези появилися 
широкі звідомлення у нашо-
му Бюлетені і на сторінках 
різних часописів. 

Фінансовий звіт замикається 
венції „Ліги Українців - Ка- І сальдом з 9-го листопада 1983 

Українська Вільна Академія Наук у США 
ПЛЕНАРНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

присвячена - -

70-ЛПТЮ УКРАЇНСЬКОГО ЩОДЕННИКА 
„СВОБОДА" 

ДОПОВІДІ: 
І най КОРОВНЦЬКИП — „Український щоденник „Свободи" 

(І89Я - 1963). 
Антін ДРАГАН — „Свобода" та П завдання. 
Богдан КРАВЦІВ — „Свобода" І українська література. 
Семен ДЕМИДЧУК — „Свобода" 1 українська Іміграція. 

Конференція відбудеться 
в Н Е Д І Л Ю , 1 6 - г о Л Ю Т О Г О 1 9 6 4 р о к у 

о 7- ій г о д и н і веч . 
в Б У Д И Н К У А К А Д Е М І Ї 

20С Вччт 100-та вул., Ню Порі;, Н. П. 
ВХІД вільний. УПРАВА АКАДЕМІЇ 

тол ЯКІВ у жовтні ц. р. у 
Балтиморі, Мернленд. 

Наради з'їзду відбувалися 
в чужій мові. Такою самою 
мовою була проведена молігт-
ва душпастнрем. д у х о в н и м 
опікуном Ліги. Ця подія поді- і 
дала д у ж е пригноблююче, ко-1 
ли зважити, що якраз тепер І 

1.228.98 долярів. Справу з а 
боргування за навчання де-
якнх батьків з а л и ш е н о до по-
лагодження наступній управі. 
Кожної суботи під час навчан-
ня, скарбник, або його за-
ступннк, приймали вплатн за 
навчання. 

Інформативна иеферентура 
на вселенському соборі в Ри-і видала 3 числа Бюлетеню в 

ПЕРШИЙ РАЗ У НЮ ИОРКУ 
,....... ш-ртаартяг еалюетійни 

МАЛЯРСЬКА ВИСТАВКА 

ІУІАРІТ ГАРАСОВСЬКОЇ-ДАЧИШИН 
і з Ш И К А Г О 

відбудеться 

у днях 17-28 березня 1964 р. 
у великій американській і алерії 

L1G0A DUNCAN 
п р и 2 1 5 East 82nd Street - N e w York 28 , N.Y. 

К Р А П О В А П Л А С Т О В А С Т А Р Ш И Н А В З Д А 
і - К Р А П О В А Т А Б О Р О В А К О М І С І Я 

ЛІСОВА ШКОЛА 
Курені УТІС та УСП ..Лісові Чорти" відкривають за 

дозволом Крайової Пластової Старшини в ЗДА 
іптеизивний куре цлп вишколу 

проводів таборових юнаків 
під назвою ..ЛІСОВА ШКОЛА" 

Kypf складається зі заочного кореспонденційного пн-
школу та з'двотнжнепого табору з цікавим та дуже прпн-
тнчннм вишколом. 

ТАБІР ТРИВАТИМЕ 
від 2 t y r e Ч Е Р В Н Я д е 1 1 - г о Л И П Н Я 1 9 6 4 р о к у 

і відбудеться 
в генйгі КЕТСКІЛ в околиці ГАНТЕРУ, Н. П. 

Зголошернл старших пластунів та юнаків з покінченнм 
16-нм роком" життя та щонайменше з 2-ою пл. пробою слати 
до 1.')-го березня и. р. разом з особистими даними і ім'я. пріз-
нище. адреса, вік. пл. ступінь) через кошових на адресу: 

КІТО -^ ПЛАСТ Інк.. 140 Оконд Аве., Ню Порк 3. Н. П. 

мі с проект пп ропа дитя п цер-
кві вживання епосі р і д н о ї 
мови. 

Яка причина такого стану? 
Бо не було, як пише автор 

листа, школи українознавст-
ва, яка навчила б їх ке тільки 
рідної мови, але. Шо найваж-
ніше, передала б довговікові 
традиції предків' і яка вихопа-
ла б в пошані до самих себе 
та в глибокому відчуванні 
своєї рівновартостн в зустрічі 
s населенням цього KOHTH– 
ненту. 

Кінчається лист запитан-
ням: ,,Чи ми, як батьки й ук-
раїнці с на висоті завдання?" 

Не знасмо. чи батьки с на 
висоті свого завдання. Але, 
шо Ш к о л а Українознавства у 
Дітройті - Схід стоїть на вн-
соті свого завдання, то ми 
батьки не маємо ЩОДО цього 
найменшого сумніву. 

Отець прот. Ол. Бнковець, 
у слові до батьків на остан-
ніх Загальних Зборах Бать-
ківського Комітету, відмітив, 
шо найвартніша прикмета на-
шої школи це її виховно-
ідеологічні позиції українсь-
кого соборництва. 

Діти католиків, тіравослав-
них, галичан, наддніпрянців, 
або коротко к а ж у ч и , діти 
батьків чи.не з усіх областей 
поневоленої Батьківщини, вн-
ховуються разом в українсь' 
кому дусі. 

Це д у ж е цінне зауваження. 
Воно зобов'язує нас усіх до 
збільшення зусиль і праці 
для добра школи. 

Загальні Збори Батьківського 
Комітету. 

На Загальних Зборах, 19-го 
листопада 1963 р. пибрано на 
голову нової управи інж. Ев-
гена Т у р я н с ь кого. Будучи 
членом попередньої управи, 

І він виявився як енергійний та 
і совісний рідношкільннй діяч. 

Бажаємо йому багато успіхів 

накладі 750 примірників і по-
м і етил а у часописах ,,Свобо-
да", . .Українська Міш. Газета" 
і . .Вільне Слово" 20 різних 
статтей та дописів. 

Придбане майно, як декора-
ції, прожектор та інші речі, 
були під дбайливою опікою 
господарського референта. 

Батьківський Комітет, ра-
зом з Рідною Ш к о л о ю , учнте-
лями та учнями зорганізува-

на першому засіданні кооп-
тувала Ніну Черняк і К. Іва-
сюка. Д о контрольної комісії 
увійшли: мгр І. Доливюк, 
інж. Д . Б е р е з о в е ький і 0 . 
Кушнір. 

Ухвалено важливі рішення. 
Важніші з них - це створен-
ня комісії, завданням якої 
б у д е приєднати всіх дітей, що 
досі щ е не с нашими учнями; 
п о ш и р е н н я персонального 
складу деяких референтур; 
скликування зборів батьків 
д л я і наладнання співпраці і 
обговорювання навчальних та 
виховних проблем, тощо. 

Учнтельскьа конференція. 

Цілоденна учительська кон-
ференція нашої школи відбу-
лася ЗО листопада 1963. На 
передполудневій сесії обгово-
рено справи, зв'язані з BHXOB– 
ною і навчальною працею 
школи, як бібліотека, л е к т у 
рн, домашні завдання, шкіль-
ні імпрези, вивідні конферен-
ції, тощо. 

По полудні були доповіді 

ф Роман Рудницькня мав ве-
лнкий успіх, граючи сольо у 
..Концерті ч. 1, Оп. 23" Чайков-
ського з великою фільгармоні-
чною оркестрою на концврті-yj. 
свог.му ..рідному" місті Томе 
Ривері. Н. Дж., 8-го ц. м. Після 
ТІ СІ ТОЧКИ ВІН МУСІВ, ПІД THC-
ком оплесків, відіграти ще три 

ПОДАТКОВИЙ ЗВОРОТ Ж К 
ЖНА ДІСТАВАТИ Д Я Р -

Ж А В Н Н М И О Щ А Д й о с т ? . . 
ВИМИ Б О Н Д А М И 

Нюарк, Н. Д ж . - П о д а т н е ^ 
,внй Уряд пригадус, щ о м о ж - ; 

фіМщркя .Гараоовюмев - Да- на діставати податковий з в о - , 
уившн..зтцкаґ9. матиме c B o W p o T н е готівісою, тільки JWP-, 
4-ту Індивідуальну та першу в ошапиостенимтг Лпи 
Ню Иорку мистецьку виставку ж а в н и м и ощадностевнмж 0оя- ? 

Після концерту відбулося в МІ-
сцевому готеді у честь Романа 
Рудннцького прийняття на ко-
ло 200 осіб, між якими був по-
садинк міста. 

наддатки, між цими ,.Украінсь-
кнй танок" Антона Рудннцько-
го. Згадана оркестра відіграла 
на тому концерті також „Валвт-
ну суіту" Антона Руднищ.кого. 

лектура, кіно, телевізія, спорт 
і т. п. 2. Вихідною вашою по-
знцісю є факт, що ми і наші 
учні є членами української 
нації з тутешньою (амер.) 
державною приналежністю. 
З Ш к о л а Українознавства 
мас виховати молодь у noum– 
ні до у к р а ї н с ь к о ї мови, 
навчити читати та п и с а т и 
й тим зв'язати учнів з ук-
раїнською громадою в Амери-
ці, а через неї, з Україною, У 
процесі навчання у к р а І н о-
знавства зростає любов, яка 
пов'язує учнів органічно з на-
шою Батьківщиною й П куль-
гурою. 4. Виховуючи у глибо-
кому відчуванні самопошани 
й рівновартостн в зустрічі з 
тутешнім довкіллям, завдан-

своіх образів в галері! Дункан д а м и . Х т о собі цього 
при 215 - 82 вул., від 17 до повинен це зазначити в а тих , 
28 березня ц. р. У тій виставці податкових звітах, які внпов- , 
будуть здебільша краєвиди з і Т" л в в в ^ І „ д „i^^^,–. 
стейту Колорадо, композиція няється на те, щ о б д і с т а т и , 
„Гуцульщина", квіти і портре-
тн. Пані Гарасовська - Дачн-
шин привезла з недавньої сво-
сї подорожі в Ввропу збірку 
своїх образів з Зах. Лемківщн-
ни, а л е вони здебільша розпро-
ДДНІ. 

З Літературно - Мистецького 

зворот за надплачеяі феде-
ральиі податки. 

вечорів ЛМКлюбу відбудеться , 
обговорення, виставки малярів , 
Богдана Титли І Ярослава ШІЖ-
ннцького. Участь в обговоренні 

клюбу в Ню Иорку ПОВІДОКЛЯ- j беруть: Любомир Кузьма, Воло-
ють, що в п'ятницю дня 14 лю-І димир Ласовський і Антін Ма-
того ц. р. в рамцях щотижневих люца. Початок о год. 8-ій -аеч. 

нам школи с вирощувати так 
Д-р Б. Лончина доповідав н а ! д у ж е потрібні нам індивіду 
тему: ,,Як зацікавити учнів альності.5. Виконання наміче-
українознавством". Д р у г у до- вого пляну виховання і нав-
повідь на цю саму тему читав чання вимагає повної оцв- , 
проф. П. Гайда. Інж. К. Ніще-; праці школи та батьків. Тому 
менко говорив про ролю бать- саме треба відбувати рідвог 
ків у національному вихо- шкільні збори (віча) батьківJ 

ли коляду. Управа (зокрема в а н н 1 ширшого громадянства. 

'г ! ' 1 ' Зміст доповідей можна зве-j Після доповідей була ши-
до наступних головних j рока й ділова дискусія. КоВ". 

думок: 1. Виховникн (батьки, фзренцісю проводив д-р Б. 
учителі) мають до діла з уч- І Лончина, Були приявні теж 
нямп, на яких постійно вплн-1 преттставникн Б а т ьківського 
вас чуже довкілля, як школа, Комітету. О. С. 

заст. голови) 
повсюдження по всіх клясах 
школп одержані від Шкільної СТІІ 

Ради УК.К шкільні книжки. 
Виготовлено грамоти і закутт 
лено книжкові нагороди для 
відбутого 25-го травня та 1-го 
червня 14)ЗД Конкурсу Мис-
теиького Читання. 

Голова й заст. голови. ра-
зом з двома представниками 
учительського збору penpe– 
зентували Ш к о л у УкраІно-
знавстпа на Рідношкільному 
З'їзді п квітні 1963 у ІСтів-
ленді. 

Після звіту голови, забрав 
слово директор д-р Б. Лон-
чина. , 4 

У широкій дискусії над зві-
тамн забирали слово: прот. 
О. Бнковець, Я. Д у ж и й . про-
фесорн Т. Кучер і інж. НІЩЄГ 
менко, д-р Слюсарчук, О. Слн-
винськнй, д-р Конюх, інж; Д:' 
Березовський, О. Кушиірг' м-

Внесок контрольної комісії, 
відчитаний п. О. Кушнірем 
про уділення абсолюторії з 
признанням за працю уступа-
ючої управи, зальні збори 
прийняли одноголосно 

Загальні збори обрала нову 
управу, що її намітила номі-. 
надійна комісія під проводом 
о. прот. Биковця. Гї склад та-
кий інж. Е. Туринський -
голова, П. Скнпакевнч - за-
ступник голови та імпрезовий 
реф., В. Гнатюк та Л. Вроні-
ковська — скарбники. І Дем-
ків — господар, О. Сливинсь-
кнй та О. Гриньків — прес. 

vv-^^г-Л^' 

(' 
Головна Управа 

Т-ва Українських Інженерів Америки 
j повідомляє, що 

І дня 15-го лютого 1964 року 
9 відбудеться 

xvi ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
у на котрі запрошує всіх Членів нашого Товариства. 
і Збори відбудуться 
і в УКРАЇНСЬКІМ ІНСТИТУТІ АМЕРИКИ 
f при 2 Іст "79-тіі пул. — Ню Порк. Н. Н. 
і о годині 1-ій по полудні. 
й інж. м. ШУЛІ, інж. і. мокічвгькіт 
ft голова секретар 

НАЙЩИРШІУ ПОДЯКУ 
складаймо. ВиоокоПрепі)Д,обііому о. В. Метулинському, п. І. 
Китастому. п. Омельчгнку. імЧм хористам Церкви св. Покрови 
в Дітройті, п. диіи”ктіїрові похоронного заведення А. Градов-
гькоиу. а :юкрема ечмтїжцтву церкви св. Покроїш за пома-. 
нальїшй обід. 

Щиросердечну подяку складас^о ypbfi я к ' вляля участь 
у похоронах, всІМі ЩО сжлалач жертви на Служби Божі, тим 
які склали квіти та відвідали Покійного 

панюго "Найдорожчого 
МУЖА. БАТЬКА та ДІДУСЯ 

бл. п. Володимира Гіжана 
який упокоївся в Возі 7-го СІЧЦЯ 1964 року. Похороіга в!дбу-
лиея дня 10-го січня 1964 р, на Воодмір кладовищі в ДггровЛ 

! 

ЗАКЛИК ДО УКРАЇНЦІВ 
МІСТА НЮ ИОРКУ! 

Комітет Об'єднаних Американсько-Українськшс 0р- ш 
ганізацій м. Ню Иорку — Відділ УККА, йдучи за закли- -
ком Екзекутнвн УККА з дня 22 січня 1964 року, на сво- „ 
йому засіданні в дні 6 лютого 1964 року, однодушно по-
становнв: 

1. Всеціло піддержати акцію УККА відносно прн-
спішення збірки на Народний Фонд та достосування ви-
соти вплат ва УНФ до спроможностн, як організацій так 
одиниць згл. родин; 

2. Скласти річну членську вкладку до УНФ від 
Об'єднаного Комітету у підвищеній висоті 3100.00; 

3. Звернутися зі закликом до всіх місцевих Органі-
^зацій,. щоб вони негайно, на всякий випадок не irfanhyiA 
кінця лютого ц. р. вплатили свою членську вкладку до 
Народного Фонду відповідно до своєї фінансової enpo– 
можностиу висоті від 325.00 до 5100.00; 

4. Звернутися із закликом до всіх свідомих україн-
ських громадян м. Ню Иорку й околиці, щоб вовн внко-
налн свій національний обов'язок і вплатили свій націо-
нальний даток-до Народного Фонду за поточний рік ве 
пізніше, як д о кінця лютого ц. p., відповідно до своєї ма-
теоіяльноі спроможностн. Збільшені завдання і витрати 
УКЇСА вимагають підвищення наших дотеперішніх 

J внлат. на Народний Фокд 
Національний даток можна складати кожного дня: 

в Домівці Об'єднаного Комітету 
при 142 Друга Аве. (УНДім) від год. в-8 швш^І 

в „Самопоміч", 98 Друга Аве. в часі її урядуван-
ня; 

в .крамниці ,Дрка", 48 Е. 7 вул. (коло 2-ої Аве.) 
ч ' в y d дві,включно до неділь, до поогуднді ; v , f 

І^омддялц! 'Даймо змогу УККА продовжувати, 
скріплювати і поширювати свою важливу працю, без 
журби за фон ДНІ Виконаймо свою національну повян-
ність до кінця місяця лютого 1964 року; ', ' 

КОМГГЕЇ :-

В гдйпЗокому смутку 1 прибиті горем: 
ЯРОСЛАВА Л Ж А К - ' д р у ж и н а 
НАДІЯ -^М4ЧКа 
ІГОР — сюї 
ЛНТШ - :іять 
НАДІЯ — невістка 
ІІАТАЛІЯ. АДРІЯН. ОРЕСТ, MHPQH, НАДІЯ 

І КАТРУСЯ - внуки 
МАРІЯ І ФЕДІР СЛУЧАКИ - свати 
та 4-іч три - ПОСИФА 1 ЕМІЛІЯ в Краю, 

jŵ WftWWWWWHwvW ĥiwwpytfiŵ ŵ̂ wî ^̂ v̂wvwwwywwŵ t̂fiH,' 

ФЖ 

П О Д Я К А 
'Л полі B4 ч-вииіііміго ЦІДІННІ, ні у ВІЧНІСТЬ в Шнкві'о, 

дня 31-го грудня 1963 року 
ІІ:ШІ:І НаГіднрож'іи 

МАМУНЯ І ВАВУНЯ 

бл. п. Ярослава з Шенкіринів 
ДОРОЦЬКА 

вдова по начальникові Уряду і-карбового І ІІОС:ІДШІКОІІІ 
МІСТО Городенкн :іа Укранк-ькоІ Влади. 

Похорон підбувся 4-го січня 1964 року в Шикаґо. 
Ноша щиросердечна подяка Вссчасжпи о. деканові Фв-

дорові ВПсдькому :w відправлення Панахид, Похорону та 
нроипільпі слова присвячені пам'яті Дорогої Покійниці. Xopo– 
ві Т-ва „Бонн" та Його диригентові п. проф. І. Трухлому за 
спів на Панахиді. 

З глибини наших сердець щиродякус:чо усім тим Доро-
гим нашим Приятелям і Знайомим, що у мтлннал нашого го-
рн поспішили нам І.і помочею 1 с.іонами іпиКм. 

Лякусмо Т-ву Л'краінський Золотий Хрест 1 Т-ву „Нова 
(ліена" та Вам усі Дорогі, що прислали чудові квіти на свіжу 
могилу 1 тям що вшанували пам'ять нашої Мами, датками на 
благородні ціли. 

Нехай Всевишній нагородить усіх :іа те Свосю Десницею! 
ЕМІЛІЯ 1 Інж. ПЕТРО КУЛИК - донька І аять 

та осиротіла Родина в Краю 

В п'ятниці ІІ-го.лютого 196^ року1 І 
- - - В'гоД.'7:80 вечером ' - " " - - f 

,, Р УКРАЇНСЬКОМУ;НАРОДНОМУ ДОМІ 
і 144М42 Друга Еве. (між 8 і В вул.) в Ню Иорну 'і 

З Д Г А І І Ж І ЗБОРИ 
Окртїкного К о м і т е т у ВІДДІЛІВ, 

ТІІСоюзу 
міста НЮ ИОРКУ й ОКОЛИЩ 

до участи в яких запрошені Урядовці. Представники та 
конвенційні Делегати наступних Відділів: 

4, 5, 6, 8, 19, 46, 66, 69, 117, 129, 180, 158,160, 184, 
194, 198, 200, 203, 204, 210, 211, 256, 267, 293, 810, 

825, 827, 861, 389, 393, 438,435, 450, 456,457, 
485,489. 

НА ПОРЯДКУ НАРАД: 
1. Звіти з діяльности Окружної Управи, зокрема підсумки 

членської капманіі присвяченої 70-річчіо „Свободи". 
2. Звіт Контрольної Комісії і уділення абсолюторії Окружній 

Управі. 
3. Вибір Окружної Управи 1 Контрольної Комісії. 
4. Остаточні приготування до святочного під мічення. 70-рІЧ-

чя УНОеюзу в Карнеґі Гол 22-го лютого ц. р. 
5. Розділення між Відділи ювілейної квоти нових члеяав, 

призначеної для Округи 1 намічеиня пляну діяльносгн 
Округи. 

Закликаємо всі без виянятку Відділи, їх уряди, конвея-
ційних Делегатів і всіх активних союзовців, взяти обов'яз-
кову участь у цих Зборах. Це також, зокрема; відноситься 
до тих нечисленних Відділів і Делегатів, які не брали уча-
сти в минулому році в зборах Округи. В Зборах візьмуть 
участь члени Екзекутиви УНСоюзу. 

За Управу Окружного Комітету: 
І. ФЛИС, голова В, НІҐКНФОРУК, секретар 

SSE 

ЕЕЕЕІ У 70-річчя Українського Народного 
ОКРУЖНІ КОМІТЕТИ ВІДДІЛІВ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

МЕТРОПОЛІЇ НЮ ИОРКУ І НЮ ДЖЕРЗІ 
З РАДІСТЮ ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ЩО ДЛЯ ВІДЗНАЧЕННЯ 70ПЧЧЯ 

ЗАСНУВАННЯ „УКРАЇНСЬКОЇ ЗАМОРСЬКОЇ ТВЕРДИНГ -

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ, 
ЯКЕ ПРИПАДАЄ В „ДЕНЬ БАТЬКА НАШОЇ КРАПШ" ЮРІЯ ВАШИНГТОНА, 

буде влаштований в тон сам день 

В СУБОТУ, 22 ЛЮТОГО 1964 
У ВЕЛИКІЙ ЗАЛІ 

КАРНЕГІ ГОЛЛ 
прн 59-ій вулиці і 7-ій Евеюо 

Початок ТОЧНО о год. 2:00 по пол. 
БІЛЕТИ ВСТУПУ в ціні від 15.50 до 12.50 M4̂ жиa наб)-
тн: ARKA - 48 East 7th Street, N.Y.C.. ЕКО - 145 2nd 
Avenue. N.Y.C., SURMA - 11 Eaet 7th Street, N.Y.C., 
J. File - 98 2nd Ave,, N.Y.C., W. Chupa - 240 Eaet 6th 

Street. N.Y.C., ОУІРВО - 698 Sanford Avenue. 
. Newark, N. і., та в адміністрації „Свобода". 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
Святочну промову виголосить 

Дост. Д ж а н А. ГРОНОВСКІ 
Головний Поштмайстер ЗДА 

У ПРОГРАМІ ЯКОГО БУДЕ ВІДСШВАНА 
ВПЕРШЕ НА СЦШІ ОМЕРА 

ПАВЛА ПЕЧЕІПГИ-УГЛИЦЬКОГО 

"і ВІДЬМА 99 

в супроводі 
^ ПОВНОЇ СИМФОНІЧНОЇ ОРКЕСТРИ, 
ь ХОРУ .ДУВША^ 
” БАЛЕТНОГО АНСАМБЛЮ під проводом 

В^ддмв СУЛНМН 
СОЛЬОВІ ПАРТП СІПВАЮТЬ ОПЕРОВІ СПІВАКИ: 

Марта КОКОЛЬСЬКА Ь ЗАМЯТІІИ 
Лев РЕННАРОВІІЧ MapU БОДНАР 
Ганна ШЕРЕП А. ДОБРЯНСЬКИН 
М. РІІБІЦЬКНП І. САМОКИПШН 
Марія ЛИСОГІР Е. КАМІНСЬКИН 
1- ГОШ р. ОСАДЧУК 

Диригент Іван ЗАД0Р0ЖНИЙ 
Асистент: проф. А. ВЕРНІІК 
Конферансьє: Ігор ШУГАН 

Автор конферансу: Леонід ПОЛТАВА 
Лібретто опери написав Степан Чарнепденя. на підстані повіств 
Є. Гребінки „Олексій Попович" з ко:мщького життя українського 

народу в 17-му сторіччі. 

Р 



СВОБОДА, Ч Е Т В Е Р , 13-го Л Ю Т О Г О 1964 Ч . 29. 

ПРАЦЯ 

П О Т Р І В Н О 
НА ПОСТІЙНУ ПРАЦЮ 
'. ЧЕРЕЗ ЦІЛИЙ РІК 

НА СОЮЗШЦІ 

КУХАРЯ 
З г о л о ш у в а т и с ь : 
UKRAINIAN NATIONAL 

1 ASS'N ESTATE 
KERHONKSON, N. Y. 
Te l . : Kerhonkson 5641 

З ЖИТТЯ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 
ЇМ. ШЕВЧЕНКА 

ДОПОВІДЬ ПРОФ. Д-РА Б. ГНАТЮКА 

MALE A FEMALE 

О П Е Р Е И Т О Р И - К И 
Д о с в і д прн жіночих жакетах, 
шкіряних плащах і замшу. По-
стіґша праця, прнсмні умовний 

праці. 
MELL1N LEATHER, inc. 

M l W. 28 St. N.Y.C. 
(9th FL) LW 4-0495 

Ш 
Р О З Ш У К И 

ПРАЛЯ 

КОЛИШНЯ УЧИТЕЛЬКА, 
СЕРЕДНІХ РОКІВ, ШУКАЄ 

П Р А Ц І ПРИ РОДИНІ. 
В І Д ЗАРАЗ. 

Телефонувати вечером 
НІ 1-8695 

B U S I N E S S O P P O R T U N I T Y 

U E B O D R I V E - I N 
Свіжо підновлено. Готове до 
провадження. Влаштоване на 
скору й економічну обслугу. Ве-
ликнй дохід. Ідеаль. для спілі, 
ннків, доск. купно, огляньте. ЦІ-
на на скоряй продаж, спішіть. 

Телефон власника 
OL в-8400 - 9-5 P.M. 

КВІТЯРШІ - WEST BRONX 
Засн. 1938 p. 8 p. ліз, пон. влаш-
тування, д . бнзнес, ідеал, для 
подружжя чн спільників, мусить 
продати з уваги на вік, оглянь-
те, щоб озінятн. 117.500. -- 55,000 
готівки, спец, ціна, якщо за го-

тівку. Власник — КІ 3-3753 

Пере^ численною авдито-
рією відбулася в УкраІнсько-
му Інституті Америки в Ню 
Порку Наукова Конференція 
Математично - Прнродопнсно -
Лікарської Секції НТШ, на 
якій д-р Богдан Гнатюк, про-
фесор аеронавтики і астро-
навтики Дрексел Інституту 
Технології, виголосив допо-
відь на тему „Ядрово-термічні 
і ядрово-електричні, реактнв-
ні системи та їх застосування 
у міжплянетарннх летах". 

З рамени МПЛСекції. від-
крнв Конференцію проф. д-р 
В. Калина, вказуючи на ак-
туальну тематику доповіді,що 
подас нові досягнення техні-
ки в ділянці астронавтики та 
споріднених наук. Проф. Гна-
тюк подав у своїй доповіді 
нові системи витворювання 
енергії як рушійної сили для 
ракет. Проектовані міжпля-
негарні чн навіть міжзоряні 
лети вимагають незвичайно 
великої витрати енергії, якої 
не давали уживані раніше ра-
кетні мотори з пливким чн 
твердим пальним. Витворюва-
на там енергія була обмежена 
хемічною побудовою самого 
пального. Тому то науковці 
почали шукати нової погінної 
сили відштовху ракет, а нею 
саме є — ядрова енергія. Як 
реактивну силу застосовуєть-
ся, отже, тепер ядрово-териіч-
ну та ядрово-електричну енер-
гію. 

Н А ПРОДАЖ 
ФУТРЯНА КРАМІПІЦЯ 

І БУДИНОК 
3 2-ма" 'ацарт. З-4 кімнати один 
4 кім. апарт. для купця Внзнес 
понад ЗО р. Доск. купно, оглянь 

. те. Ціна на скоряй продаж 
. Тая. власника НА 9-ої in 

F A B R I C А В Ї А Р Е В ? і? їоТ 
SpqcraKina чжоліпш в Бруклнні 
Доск; розвій, д дохід, д. проспе 
р^іочиій" онднес. .'Влаштування, 
н о д о с т і . ^ взорн. ДОСК. КуППО. 
ОглЯньте. Ціна на скорий про-
да:к. Тел: власника - 9-5 P.M. 

ЧУА.' 5-8522, після 7 год. всч. 
га 4-SG3-1 

б „тільки" коло 1 мільйона 
фунтів. 

З підставових проблем с 
справа температури.рсактив-
ної матерії. Є вона обмежена 
до 4 —-б тисяч ступнів Фа-
ренгайта, з уваги на конеч-
ність збереження витривалос-
тн матеріялів. з яких с побу-
дований сам реактор. Тим са-
мнм с обмежена також і ре-
активна сила відштовху. Ін-
шою проблемою с радіяція ве-
ликого скупчення нейтронів. 
а саме лучів Гамма, які orpi– 
вають цілу структуральну бу-
дову в околиці реактора. Ці 
частини мусять бути штучно 
холоджені, для збереження їх 
внтривалости. Дальшою проб-
лемою с контроля самого ре-
актора і координація ціпі кон-
тролі з контролею перепливу 
водня. Щоби уникнути над-
вижки енергії в реакторі, яка 
спричинює багато клопотів 
конструкторам цих моторів, 
треба реактор додатково oxo– 
лоджувати такою системою. 
яка викидала б цю шкідливу 
надвижку в простір. Найкра-
щою розв'язкою був би плин-
ннй або газовий реактор, де 
реакція розщеплювання від-
бувалася б в середині реак 
тивної матерії, прн значно вн-
щих температурах. Та перші 
спроби виказали, що с це тяж-
ко розв'язати, маючи на увазі 
тягар та економію урану. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАИСОН В ПЮ НОРКУ 

Президент Лнндон її. Джаисон в розмові з панею Рол Keiuie– 
ді, матір'ю покійного президента Джана Ксянеді н Аддесм 
ртівенсоном, амбасадором ЗДА до ОН, під час прийняття, 
влаштованого u 11 ю Порку Фундацією їм. Д ж о з е ф а П. Кен-

пі лі. мо.і., для опіки над умово недорозвиненими. 

Десятиліття ЮСУМУ в Балтіморі, Меріленд 
Вже три тижні перед ЮИО-

сумівським святом появилося 
На вікні парохіяльної залі ве-
лнке по мистецьки виконане 
оголошений. Що повідомляло 
все юнацтво та все українсь-
ке гомадянство, що 10-го лист 
топада 1963. в день празннка 
св. Архистратига М и х а ї л а , 
який с покровителем СУМ-у, 

в О Т Р І Б Н О С П І Л Ь Н И К А 
JjexaHika до фабрики орнамсн-
тальних залізних виробів, низ. 
рент. Доск.' нагода Для відповід. 

ного. Поміркована ціна. 
1 ТеЛ. райком НУ 8-0213 

ТІл. веч. D1 6-0612 

Пошукується 
СПІЛЬНИКА з КАПІТАЛОМ 

д о поширення доб. постав. авто-
вого бязнесу, льокуванні ужи-
тях авт. Цо досконала нагода 
д л я відповідного. Помірковано 

Спішіть. Телефонуйте тепер 
ДОВІВ ARONAL - ТІ 2-ЯЯПЯ 

У гостях добре, 
дома ліпше 
історичне оповідання 

ЦША - SM 
і v О В О D А -

^81-83 Grand Street 
',: JERSEY C1TY. N. J. 07303 

Засадничимн частинами яд-
ровотермічного ракетного мо-
тору є: реактор, де огріваеть-
ся реактивна матерія до внсс-
кої температури, турбо-помпа, 
суплова цівка і контрольна 
система. Реактивну матерію 
(водень) помпується зі збїр-
ннка до суплової цівки. Во-
день (-420 е Ф.) охолоджує 
суплову цівку, а дальше і 
рефлектор реактора. Рефлек-
тоо — це є частина реактора, 
що задержує невтрон'я,' які є 
головним чинником розЩеп-
лення атомів в ядровому про-
ЦССІ. В ПереПЛНВІ Ч е р е з ЯДрО pij 
реактора, входить" водень в 

І контакт з елементами палива 
(ураном). Нейтрони виклику 
ють розщеплення ядра урану, 
прн чому витворюється ВЄЛН-
ка кількість теплової енергії. 
Ця енергія переноситься до 
водня, що перепливає через 
ядро реактора. Водень orplaa–' 
сться в реакторі і як газ пе-
реходить з черги через суп-
лову цівку та витворює реак-
тивну силу відштовху. В цій 
системі витворювання енергії 
вжито водня, бо він дає вели-
кип специфічний імпульс,, а 
тим самим велику силу втд-
штовху на кожний фунт ре-
актнвної матерії, що переплн-
вас через суплову цівку на 
секунду. Цей імпульс є на 
2 - 3 разів більший чим в мо-
торах з плинним чи твердим 
паливом. Тим самим можна 
вжити в ракеті більший ужи-
точний тягар та виконувати 
нею довші лети. І так напр. 
ракета, з мотором хемічного 
спалювання, вислана на пля-
нету Марса, мусіла б важити 
10 мільйонів фунтів для ви-
конання цього лету, ракета 
з ядровим мотором — важила 

Другою системою витворю- І відбудеться спільна сповіді, 
вання енергії як рушійної си- та спільне св. Причасти юних 
лн для ракет є ядрово-елект-1сумівцін. Тиждень пізніше, в 
рнчна система, в якій стосу-інеділю І7 листопада мало від-
сться три роди електричного! бутися юно-сумівське Свято 
поштовху: а) при помочі ог- 'для. відзначення 10-ліття Ю-
рівання реактивної матер і ї і СУМА в Балтиморі, 
електричною дугою, що вит- Слід згадати, що 55 юних 
ворюється між двома електро-! сумівціп зложили іспити пе-
дами. Плязма, удоь постає з 
реактивної матернлі часі пе-
репливу є електрично невтра-
льна, маючи електрично зру-
шені частинки як позитивні 
йонн і негативні електрони. 
В цій системі тільки 1 5 - 2 0 ' ' 
електричної енергії переміню-
сться в кінетичну. Зате велн-і 
ка частина електричної енер-j 

втрачена в переплчві че-
рез електроди та через ралія-
цію і проникання до стінок 
реактивної камери, б і Д р у 

ред іспігтопою комісією. До 
комісії входили члени управи 
СУМА і члени Батьківського 
Комітету та ВИХОВННКВ рХНВ, 
Д л я відзначення тих юнаків 
та юначок, що зложили ІСПИ-
тн і заслужили на пенні сте-
псні, призначено першу час-
тииу Свята. 

Точно о год. 2'ІЙ по полі в 
залі Заповненій батьками і 
громадянством, н і дслонвлася 
куртина, на сцені забл:істіл:і 
велика сумівська срібна емб-

ті та пщчеркнув ідею та зав-
дання СУМ-у. 

Булавннй Теодор Кузьмів 
покликав д о почесної старшн-
нн голову СУМА Богдана Ма-
цука та вихбвницю Л ю б у 
Радь. Потім булавннй подав 
сумівський прапор Т. Царн-
кові, як основоположникові 
ЮСУМА в Балтиморі. На сце-
ну виходять нові юносумівські 
хорун:кі, складають нрнречен-
ня та перебирають прапор та 
держать ного до кінця Свята. 

На сцену виходять кандіг 
датн на впорядників: Парася 
Олексюк, Анна Попіна, Ва-
силь Тнмюк і Михайло Качг-
нюк, та з л о ж и л и „обітницю". 
Вони одержали перший сту-
пінь ішорядникіп. Відтак вн-
ходнлн юнаки і юначки цілн-
мн роями і під прапором скла-
ДаЛВ ..обітницю", а молодше 
юнацтво ,,слопо" і отрнмува-
лн від почесної старшини за-
служені степені. 

Д р у г а частина Спята скла-
далася а мистецьких точок 

Приклад гідний наслідування 
Невеличка громада міста перевели на похороні збірку, 

Галійок Масс. дня 24 січня яка винесла S 93. які вручили 
вічний спочн- Олексі Савчукові. відправила на 

Пан О. Сав-
чук призначив цю суму на 

нок невіджалувану дружину ф о д б у д о в н п а м . я т н и к а Ш е в -
нашого члена 52-го Відділу ченкові у Вашингтоні, та до-
УНСоюзу Олекси Савчука. ручив місцевому збірковому 
блаж. пам'яті Марію Савчук. Комітетові переслати гроші 
Покійна була взірцем нашої до Красвого Комітету Пам'ят-
невелнчкої Громади, без неї ннка Шевченкові в Ню Иор-
не відбувалося ніяких націо- ку. 
кальних святкувань. Щ о б 
вшанувати її пам'ять, прияте-
лі і знайомі родини Савчуків 

Дмитро Хрупалик, 
секретар 52-го Відділу УНС 
та голова місцевого КПШ. 

Президент закликає Конгрес збільшити 
прибутки фармерів 

Вашингтон. — Президент 
г іжансон переслав 31-го січ-
чя ц.р. окреме звернення до 
Конгресу, в якому закликає 
ухвалити нову фяпмерську 
програму, яка збільшила б 
прибутки фармерів. Одночас 
но Президент плянус зорга-
нізуватн двопартійну комісію, 
яка зайнялася б змінами в 
продажу харчів. Президент 
є проти того, щоб продаж xap– 
чів концентрувався у великих 

надвишки з а кордон за чужі 
валюти; (3 ) прийняти закон 
про те, щрб постійно д іяла 
програма, зг ідно з якою вида-
сться харчі тим особам, які їх 
потребують. Дос і цю nporpa– 
му здійснювали як пробну і 
видавали харчі шістьом міль-
йонам осіб в 43-ох районах; 
(4 ) поширити програму, зг ід-
но з якою фармерн зменшу-
ють засівні площі, переміню-
ючи землю в ліси, пасовиська 
та відпочинкові площі при 

корпораціях, бо це виходить в і б ільших містах; (5 ) дати по-
некористь фармерів. Головні) вновласті секретареві рільн:і-
пункти цієї нової фармерської 1 цтва продавати рільничі про-
програмн є такі: (1 ) Зміна дукти. Республіканські члени 
допомоги фармерам за пше- Конгресу є проти цієї урядо-
ницю, бавовну, молочні про- вої фармерської програми, а 
дукти. картоплю і цукор, бо в демократи в більшості її під-
1963-му році прибутки ф а р м е . 'трнмують. Голова Федерації 
рів зменшилися на S300 міль- ,Фармерськнх Бюр Ч а р л з ^ У " 
йонів — до рівня S12.3 б іль- ' ман заявив, що фармери не є 
йона; (2) продовжити на 5 вдоволені з урядової рільнн-
років програму ,.Харчі для чої програми, яка є збірником 
миру", яка мас закінчитися всіх давніших урядових про-
31-го грудня 1961-го року, Це сктів, які фармери вже даані-
дозволнть продавати харчові ше відкинули. 

Tel. 
и 

48 Е 7th 8t. 
OR S-5550. N e w York City 
Правдивий, добрий МЕД 
СОЛОДОЩІ 
швайцарських фабрик 

Ж- в АРЦІ. 

Українське Висплкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: GR 5-7480 
— висилає — 

ПАЧКП з одягом 1 харчеві, 
пита, холоді.п.ні, машиня до 

аштгн, мотоциклі, ролери, 
машини до прання. 

В І Д К Р И Т О Щ О Д Е Н Н О . 
Неділі від 10 до 3. 

НАГОДА ПЕРЕБРАТИСЯ 
Д О К А Л І Ф О Р Н І Ї 

Самітньому українцеві треба 
господині ДО хати, самітна пані. 
любого віку. (може.бути н пен-
сіонсркаї. робота стала. В naro– 
роду митиме: мебльопапу кімиа-
ту. повно харчування та платню 

за ЗГОДОЮ. Писати: 
.Mr. N. R 

4415) - 40 Ntrwit 
San Diego 16. California 

REAL ESTATE 

8 род. мур ОЛИВа. ВнкінчоннИ 
підвал, г о р о д , піп-осібинк. 
Сабвей. 529.900. 

6 род. мур . пін-осібняк. площа 
40 х 100, марм. сходи, олива, 
город. 534.900. 

Виготовлнг^о ІХГОМЕ TAX. 
MARATHON REALTY Co. 

31-87, 32nd St. (nwir it road way) 
A S T O R I A . L. І. У Е t-ssso 

Питати мгр. Остап ФІРЧУК 

Л И Ц А Т А або К У П І Л Ь 
5 кім. умеб. хатина, неї вигоди. 
на гарно вироб. акрі, потік, крок 

до лещет. В'ЇЗДУ, Піна 56,500. 
Умови сплати. 

КОРР OF KERHONKSON. N. Y. 
Trl.: Kerhontoton 7500 

самодіяльних гуртків. Най-
краще виступив рій „Червоної 
Калини" з піснею, яку ПІДГО" 
товнв Іван Радь, „Лети наша 
пісне" і рої ,,Повстянки" та 
„Орли" з мандоліновою ор-
кестрою. яку підготовив Т. 
КузьмІВ. Спят закінчено спі-
вом національного гнмну. 

ПІСЛЯ Свята відбулося прин-
няття для юних сумівців, яке 
приготовив Батьківський Ко-
мітет. Параня Кузьмів 

У Південному В'єтнамі проголошено уряд 
гий рід електричного поштов" лема з золотими проміннями. 
х у постає через елоктроста-j п над нею напис: ..Бог і Ук-
тнчне прнспішення нознтивної раїна 1" Д о фогітепіяну пілі 
заряджених йонів. Іншнмиїйшла юначка Марійка Ран . 

та відіграла американський 

Сячґон. 
ччіпо 7-го 
по повну 

словами: витворені йонн є 
приспішені електростатичною 
площиною високої напруги 
(більш 10 тисяч вольтів) ОСЯ-
гаючи при тому дуже великі 
скорості понад 1 міл. футів 
(сек.). А це залежить від на-
пруги і атомової ваги йонів 
Осягається тут імпульс понад 
60 тне. сен. в) Третій рід 
електричного поштовху це 

ГЇСТУ НОВОГО ПШДЄ1І-
но - в'єтнамського уряду, прн 

гимн. Сумівський діяч Тго- чому головою держави зали-
дор Царик виголосив реферат шився і пілова скиненої 30-го 
про діяльність ЮСУМЛ в Вал-І січня цього року військової 
тиморі і згадав про діяльність'хунти, популярний генерал 
всього СУМ-у у вільному св і - ІДуонґ Ван Мінг, а прем'єром 

АЗзенгавер в Дітройті 
.Мнг:чі"енська СТСКТОВЯ І' 

магнето-плязма. Прискореиияірезентація п є спублікапської 

НОВА КНИЖНА про М. ШАШНЕВИЧА, 
РАЗОМ ІЗ ВСІМА НОГО ТВОРАМИ 

Ш А Н У В А Т И о. М. ШАШКЕВИЧА. ЦЕ ЗНАЧИТЬ ГПЗНА-
ТИ ЙОГО П Р А Ц Ю І ЙОГО ТВОРИ. ЦЕ ЗМОЖЕТЕ ЗРО-

ВИТИ, КОЛИ ПРОЧИТАЄТЕ НОВУ КНИЖКУ, ЯКУ 
ВИДАЛА „СВОБОДА" ГПД. ЗАГ. 

МАРНІЯН ШАШКЕВИЧ 
Біографія І характеристика творчосте з усіма 

оригінальїгимн творами поета. 
Д - р Л У К А Л У Щ В 

Прикрашує цю книжку гарна кольорова обкладинка 
робота Т. Шумяловича. В тексті Б в ілюстрації. 

Ціпа книжки — 52.00 
Замовленвя 1 належність (тільки чеками або поштовями 

переказами) слати на адресу: 
SVOBODA 

P . О . Box 346 - Jersey City 3 , N.J. 

j n i l P ' " F H 1 1 1 " " " " " " " 1 " ' " 1 1 1 " 1 " " ' 
і ЗМІНА АДРЕСИ 

JU Адшністрад і ї „ С В О В 0 7 Ш " 
Я1-ЯЗ Granrt Street 
(P. О. Box 340) 
JERSEY C1TY, N. J. 07303 

ДрЯЩПО 10 центів — прошу аміинта мою адресу. 

Моя ОТАРА АДРЕСА була: 

ЧИСЛО ВІДДІЛУ (яящо члев УНС) ^ 

їм п 1 птДзвящв: 

А л р ^ а : 

Моя НОВА АДРЕСА 

Ім'я t прізвище: 

'.' 

плязми можна осягнути. змі-
нюючи або замикаючи иагие-
тнчні поля і через акцію між 
електричною струсю та ста-
більною магнетичною плоідіг 
ною. 

Всі ці три ядрово-елсктрнч-
ні системи вимагають багато 
електричної енергії, зате шіт-
ворюваний тут імпульс с на 
1 5 - 1 5 0 разів більший чим 
при попередніх системах. На 
жаль, ядровий реактор потре-

,бус і тут радіятора. щоб над-
вижку тепла викидати в npoc– 
тір. Д о ядрово-електрнчної 
системи належать такі голоіг 
ні частини: ядровий реактор 
- як д ж е р е л о сили, турбіни. 
помпи. Генератор для пе-
ретворювання енергії, радІя-
тор, реактивна матерія і с н е 
теми для її постачання і ni:in– 
ці комора реактивного супля 
Слуга, йонн, магнето-плязма). 
Всі ці три електричні системи 
с ще в стадії Досліджень. 
Ідеться тут головно про CKOH-
струйования ядров^)го рсакто-
ра малої ваги. 

Ця незвичайно цікава ДО-
повідь. щ о її Наукове Топа-
рнство ім. Шевченка (Матс-
матично-Природописно-Лікар-
ська Секція) влаштувало на 
відкриття сезону Наукових 
Конференцій , була ІлюстрЬ' 
вана на екрані великою кіль-

паї'ті; гостила в середу 28 січ-
ня п Дітройті, кол. президен-
та ЗДА Л АЙзенгавера. Піс-
ля прийняття на летовцщі, 
відбулися конференції пред-
станн:ік'н Р є с публіканеьксн 
партії з Айзенгавером, в вече-
ром. о год 7:30. влаштовано 
в просторій залі Кобо-голл 
100-ДОЛЯрОВНЙ обід ДЛЯ ,.Аі”г 
ка'' з участи понад З.ооо осіб. 
Під час обіду Анзенгавер пн-
голоенп промову, и ЯКІЙ вка-
зап на повинність Республі-
канеької партії скріпити зп'н-
зої: і фомаДЯИі т:іо.ч ШЛЯХОМ 
ПубЛІЧНІІХ ДИСКУСІЙ Пояснень 
програми партії т.і ПОШПреВ" 
ня зацікі влення громадян іш-
борямн. В справах красвої гоіс 
подарки Айзснгавер підкрсс-
.ііііі перенагу американської 
господарки пл.ч совєтською 
системою господарки, яка не 
ДОПИСУЄ : СССР мусить скупо-
вуяати збіжжя за кордоном. 

З ію іітнчннх справ Aiiien– 
гапер скритикував міжнарод" 
ну політику Франції та зля-
внв, що Фрі нц'я, визнаю їй 

комуністичний гСитай, зроби' 
лз помилку. Щодо президеит-
ських виборів Айзенгавер 
занпнвс:і за ніякого кандида-
та. вказав тільки на губерна-
тора М^ішпґсну Дж. Ромиі як 
на людину великої енергії, 
однак ?лр:ю ВІДМІТИВ, Що інші 
кандидпти також заслужені 
люди. На обіді ІДоденннк 
,.СвоГюпу ", канадійськс ..Ніль-
не Слово" і Українські Діт-
ройтські Вісті" - заступав д-р 
Ол. Марітчак. 

(М. Г.) 

КІ! 
ІІ:І 

кістю малюнків, таблиць, пзо-
рів, схем і типів моторів і ді-
яграм, та викликала живу 
дискусію серед слухачів. 

Р. Кобринсі,кий 

іттят ,"Е ' , , ,ДДДДАДЖКЖ1П , 1ж .1У ,", ,!, ,!У 

СИМОН ПЕТЛЮРА 
„СТАТТІ, ЛИСТИ, ДОКУМЕНТИ" 

У книжці вміщені стптті Оимоип Петлюри, лруковвш 
від 1902 p., відозви, накази, телеграми pp. 1917-1920 
підписані ним, листя, а яких понад трнлнять друкують-
ся вперше. Також подано мяторІЯЛЯ ПО вібліогт^пфі' 
пімщь Симона Петлюри 
Каажжа ЯИДММ на доброму ішлері, мій; 4КО ст, ectjimicoro 

формату, 0 ІлюстріШІА 

9 Шаа - В Ц В І 58.00, в гарнії волог, оправі Уї-Оа. ' 
Замовляти: 

НУОВОПА - P. О. Box Sie - Jersey City; N. 3. 07808 

^ i 

До V I K .і 
Піи.іпіооі 
ЧІ ІН. HOB. 
. l l l l l l l l l ' 

I I ; I , . 1 " ' 

( ірИ І! 
будсть 
ц. p. о і .(.І. 
завеі,ення 
підтів; на 
lnкt̂ ^^ Mt 

з участю цивільних ПОЛІТИКІВ 
В минулу п'лт- стан переможний у тому ос-

ЛЮТОГГІ проголоше- таниьому військовому nepcBp– 
роті генерал Нгусн Хан. Він 
матиме трьох віце - президен-
тів, при чому два з них для 
заспокоєння в краю і для фі-
нансових справ ” - це цивільні 
політичні діячі. Так само міні-
стром закордонних справ стан 
цивільний політик Фан Гуі 
Кват. Генерали Мінг і Хан 
стояли один біля одного у 
прилюдному проголошенні 
нового уряду і його завдань. 
У тому проголошенні сказано 

не і т о нова влада ставить собі за 
ціль перенести впродовж од-
ного року ..врятування краї-
ВІї" через переможеннл К0му-
ИІСТИЧИИХ партизанів та куль-
турио - господарське 0ІДИЄСЄИ-
ня країни. Заловіджеио схва-
лення нової конституції і пе-
ревецення парляментарннх ви 
боріп. Згоду генерала Мінга 
прийняти становище голови 
держави з репрезентаційннмн 
функціями та залишити дінс-
ну владу генералові Ханові 
зважасться за перемогу амс-
рнкаиської дипломатії, як:1 

наполягала, щоб новин 
був зчлсгалізоианнй. яі 
Ц08ЖЄНИЯ ПОПереДЯЬОГО, т: 
щоб п:тн назустріч настроям 
прихильним генералові Мін-
гові. В новому уряді заступ' 
лені різні реґіоиальиі області 
Південного В'єтнаму га псі ві-
ровизнаня, як теж старша й 
молодша генерації. У кому-
ністичному терористичному а-
теитаті згинули знову два а-
мернканці і ко.чо 20 було по-
ранених, 

ЧОВ, мь:тіЧ) 
член 
Hi.lt. 70 УІК.,і.і .ч :. 
Ситі, 11. Дж. помер 1(1 
І1МЯ р. на 72-му році 

ДОВГОЛІТНІЙ 
По, їх ПОВИЙ 
v п Джерзі 

І І І І І І І Г О 

життя. 

урм; 
Про 

( к 
і Мі 

Ук і 
І с. 

ВСТУПИВ UK't p. 
іднв її с. Kop– 
е, Україна. По-
су ДруЖИІіу, СЯ" 
v ВІїуКІВ І S СЄ-
і. Похорон ВІД-

чптвер ІЗ Д1 отого 
І -їй по ікі.і. л ПОХ. 
1. Ковальчхка, л 

цвинтар ' І . Wash– 
!Mori:il !'arli. Pu– 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
У к р а ї н с ь к о г о 
Народного Союзу 

П ' Я Т Н И Ц Я , 
14-го Л Ю Т О Г О 1964 р . 

НЮАРК. 11. ДЖ. Місячні збори 
Т-нг. Запорізька Січ 371 Відд. 
г. год. 8-і(і веч. в Січовій залі. 
Всі члени Відділу обов'язково 
повинні вирівняти свої залег-
лі вкладки! — І. Оверко.'пред-
сідннк. П. Заболоцький. кас, 
ІО. Варлнюк, секр. 

СУБОТА, ' 
15-го Л Ю Т О Г О 1964 р. 

ФІЛЯДЕЛЬДІЯ, Па. Приннман-
вя вкладок від Відд. 397 від 
год 12-1. Ч. 5020 Иорк'Роїд і 
від 3-4 під ч. 817 Н. Франклін 
пул. О. Штогрня, секр. 

Д. ГУМЕВВА 

Діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
iv-ii том 

Ц і м 52дУ). 
" S Y O B O D A " 

8 1 4 3 Grand Street 
Jersey Gtty 3, N J. 

- J 
3 if E 

Ш 
aCHALLER A WEBER 

f ^ E HOUSE of QUALTTY" 
1654 2nd Avt, New York 

28-28 Steinwav Ave., Astoria 
56r54 Myrtle Ave– Rldgewood 
310 Front Street, Hempstead 
414)6 Main St, Flushing. L. L 

ЧЕСТЕР, Па, Місячні 
Т-па їм T. Шевченка 
Відд в год. 7:30 веч. — 
пак. секр'. і І І 

збори 
156-нй 
В. Но-

Г b'UNEBAL DmECTOBS Ш 

nimib. N. .1. 
ВИи:і Пому Пам'ять. 

ї ї . КОСТИК, секр . 

ЕПОАРК, Н. Дж. Місячні збори 
Т-н,ч ім М. Грушевського 219 
Відд. в год. 7-ій всч. в залі 
Укр. Правосл. Церкви при 
llt-ій вул. С важні справи до 
вирішення. Управа. 

1ІІИКЛГО, Ілл. Загальні Річні 
Збори Т-ва ім. Т. Шевченка 
176 Відд. о год. 7-ій веч. в до-
мі СУМЛ-ООЧСУ прн 964 
Схід 93-та вул. Присутність 
mix членів і членкинь у на-
іннх зборах обов'язкова. Ко-
лн на Загальні Збори Відділу 
не прибуде призначена стату-
том кількість членів, па озна-
чення час. Збори відбудуться 
при будьякій кількостн ЧЛС-
НІВ на 1 год. пізніше. С. 
Паиьків, предс, І. Воробсць. 
секр. 

PLA1NF1EU), N. 4 . Місячні 
збори Т-на І. Франка 372-ий 
Відд о год. 7-ій веч. в Іґіл 
Гт. 210 Чорч пул. На Річних 
Зборах що відбулися 18 січня 
п р. набрано таку управу: С. 
Лубен, предс.. ІО. Лінішин. 
заст., П. Ярема, фін. секр., І. 
Головка, касир. ІТ. Шило. рек. 
секр. Контр Комісія: В. Peito– 
веЦЬ, С. Западовський. Т. Бут-
рей Трост. В. Реновець. М. 
Дубас. П. Ярема. Опіка xno– 
рих: М Д ^ п с . М. Лінншнн. 
Делегат до ОК УНС К. Нако-
НСЧНИЙ. 11. Шило, секр. 

Lytwyn tb Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
A m C O N D I T I O N E D 

Обслуга ЩИРА І ЧКСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
Я01 8PR1NGF1ELD AvENTJE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-6565 

Theodore W0UNN1N, toe 
Директор 

Похоронного Заведення 
ltS EAST 7th STREET 
NEW YORK. N. У. (9) 

Tel.: OB 5-1457 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛВНВ 

УПСОЮЗУІ 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

іаймпстьсл Похоронами в 
tRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

'нтрольована температура. 

'одерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.! ORchard t-tsm 

ТАРЗАІІ , ч. 5187. В а р н е с витягнув револьвер. 

TbAT PAPEK y.'AS 1N.. ' 

'A.NP WWCRC,'MC ЛС'СЕС 
MuereieoosLy.SiDu MAVU 
ТУЮ SECONDS то oegsi TUAT 
BK1CPCAS5 ANP GfvC WvE ТЯ6 
MESSAGE!' 

Охоплений п а н і к о to Бен 
Барнес витягнув шуфлядку 
СВОГО бюрка. Цей лист був 
У --

'HgfcE' WOW WE'LL SEE WU0 
WAS WHAT PAPERS 

— Ось тут! Тепер ми поба-

чимо, хто мас які папери . . . 

— І де їх мас, — додав він 
по-тихо. — Ви масте дві се-
кунди, щоб відкрити течку і 
дати мені листа! 


